

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hadban.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

Ara: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

STERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLÉR,
HAVONTA 3 PENGO

(TRIANON 22.) 1941 AUGUSZTUS 6. SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 178. SZÁM

Nyilvánosság elé

kivánczik az a zsidómentési akció, amely hetek óta élénk pertraktálás tárgyát képezi Debrecen keresztény-nemzeti gondolkodású kereskedői körében. A textilnagyereskedők kijelölésének közhírré tétele óta ugyanis a zsidó liberális üzleti fronton furcsa ellenakciók bontakoztak ki először csak a kulisszák mögött, később azonban olyan nagy lett a ribillió, hogy az egész keresztény közvéleménynek tudomást kellett venni róla.

Történetesen a kormány Debrecenben is, mint az országban mindenütt, érvényesítette azt a nemzeti szempontot, hogy a nagykereskedelmet is keresztény magyar vállalkozásokra bizza. Így azután Debrecenben hét keresztény nagykereskedőt jelöltek ki, ami nyilvánvalóan nem esett injyére az egykori debreceni zsidó kalmár hatalmasságoknak. Hosszas tervezgetések után ki is dolgoztak egy haditervet, amelynek segítségével — úgy vélték — sikerülni fog átmenteni egy-két zsidó textilnagyereskedőt minden nagyobb megrázkódtatás nélkül a keresztény textilesek mellé.

Valójuk meg, igen ügyes furfanggal fogtak hozzá az akcióhoz és éppen ezért tesztük szava, mert különféle homályos tranzakciókkal jóhiszemű keresztény tényezőket is be tudtak hálózni céljaik érdekében. Most név szerint nem is kívánjuk felsorakoztatni sem az átmenteni szándékolt zsidó textilnagyereskedőket, sem az eléggé meggondolatlanul velük együtt operáló más szereplőket, egyrészt azért, mert az érdekelt kereskedői rétegek úgyis tudják, hogy kikről van szó, másrészt ezzel is elő akarjuk segíteni a jóhiszeműen beugrott keresztények visszavonulását. Célnak ugyanis nem lehet botránnyá keltése, hanem csak az, hogy megakadályozzuk Debrecenben egy új strohman-rendszer kivirágását.

Elegendőnek tartjuk tehát, ha ezuttal idejében leleplezzük ezt a próbálkozást, mert azzal tisztában lehet mindenki, hogy sem az illetékes fórumok, sem a keresztény kereskedelem nem járulna hozzá ahhoz, hogy akár félig keresztény álarcba öltöztetve is utólag becsempésszenek a textilnagyereskedők közé egy zsidó céget. A terv ugyanis az volt, hogy egy debreceni textilnagyereskedő részvénytársaság úgy gondolta tovább működésének feltételeit biztosítani, hogy a részvényesek egyrészt, kb. 50 százalékát, keresztény kezekbe kívánta elhelyezni, sőt le is jegyezték már ezeket a részvényeket, újjáalakították az igazgatóságot és felügyelőbizottságot is, a zsidó törvénynek megfelelő arányszámmal, s így azután mint árszított vállalat kopogtatott volna a minisztérium ajtaján. Elégé sajnálható, hogy ehhez a vállalkozáshoz sok derék keresztény magyar ember is odaadta nevét és erkölcsi értékét. De még nem késő, helyrehozhatatlan hiba csak akkor lenne, ha az így elleplezett zsidó tőke mégis vissza tudna szívárogni a még csak most meg-tisztított textilszakmába. Tudjuk, hogy voltak tetszelős érvek, amikkel a zsidók hozzá tudtak férközni jó keresztény nevekhez, ilyenek például a több évtizedes múlt, a megmenteni szándékolt cég „hírneve” és a jó vevőkör. Azt is nagy előszeretettel hangoztatják, hogy mégis csak a zsidónál van a pénz és az összeköttetés. De egyszer legyen már vége ezeknek a szölamoknak! A tiszta munka csak az lehet, hogy a zsidó cég ne csak 50 százalék erejéig adja át a részvényeket keresztény kezekbe,

Ukrajnában tovább folyik a bekerített bolsevik kötelek teljes megsemmisítése

Amerika korlátlan engedélyt ad a szovjetnek hadianyagok kivitelére — Sztalin agyonlövötte Moszkva légügyi parancsnokát — A Szezi csatornánál 18 ezer tonnányi hajóúrt semmisítettek meg a német repülők — A honvéd csapatok arcvonalán a szovjet haderő ellenállása megtörtnek tekinthető

Hir Roosevelt és Churchill közeli találkozásáról

Vezéri főhadiszállás, augusztus 5. A véderő főparancsnoksága közli: Ukrajnában a szűk területre összeszorított ellenséges erők kitérés kísérleteit megfúszítottuk. Ez alkalommal az ellenség csapatrészeit felmorzszoltuk. Szmolenszktól délkeletre 100 kilométerre az áttörési terület kiszélesítésénél

egy újabb ellenséges erőcsoportot meglepő előretöréssel megsemmisítettünk, részben bezártunk. Észtországban elfoglaltuk Taps városát.

Harci repülőgépek az elmúlt éjszaka egymásután gördülő hullámokban sikeresen támadták robbanó és gyújtóbombákkal Moszkva katonai és hadi gazdálkodási telepét.

A brit ellátási hajózás ellen intézett támadások alkalmával a légi haderő Írországtól nyugatra és a Szent György-csatornában két kereskedelmi hajót süllyesztett el, — összesen 10.300 tonna tartalommal. Észak-Afrikában Tobruknál megfúszult erősebb brit csapatok támadása, miközben az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Német harci repülőgépek az elmúlt éjszaka megtámadták a Szezi-csatornánál levő brit tá-

maszpontokat. Az augusztus 4-ére virradó éjtszaka a Szezi kikötőben megsemmisítettek két brit kereskedelmi hajót

összesen 18.000 tonna tartalommal és súlyosan megrongáltak egy személyn szállító gőzöst.

Az ellenség sem nappal, sem éjtszaka nem repült be birodalmi területre fölé.

A brit kereskedelmi hajózás elleni küzdelemben a haditengerészet és a légihaderő

júliusban összesen 407.600 tonna tartalmú ellenséges kereskedelmi hajóúrt süllyesztett el.

Ezenkívül igen sok ellenséges kereskedelmi hajót olyan súlyosan megrongált, hogy hosszú ideig nem lehet ezeket használni a brit anyoraszágellátásának pótlására.

Elben a számban nincsenek benne azok a veszteségek, melyeket az ellenség aknák következtében szenvedett. (MTI)

A német hivatalos jelentésben említett Taps város a tallin-narva-pétervári vasútvonal mentén fekszik, az Észtországot észak-déli irányban képeletben felező egyenesben mintegy 40 kilométernyire a Finn-öböltől.

A honvéd csapatokkal szemben a szovjet haderő ellenállása megtörtnek tekinthető

Budapest, augusztus 5. (MTI) Az Ukrajnában folyó hadműveletekkel kapcsolatban magyar szakkörök hangoztatják, hogy azokra nézve fontos katonai szempontok miatt egyelőre nincs módjukban nyilatkozni. A honvéd csapatok arcvonal előtti helyzetéről azonban megállapítják, hogy a szovjet haderő ellenállása ezen a szakaszon megtörtnek tekinthető.

hanem minimálisan 94 százalék erejéig s akkor szegyenkezés nélkül átveheti bármilyen keresztény tőkecsoport az egykori zsidó cég üzleikörét. Addig azonban sem a kiskereskedők, sem a gyárosok körében aláírásokat ne gyűjtsenek, mint a jelen

Utálnak továbbá arra, hogy miként a német és olasz közlések is sejtették, már valószínű, hogy az ukrajnai arcvonalon most folyamatosan levő hadműveletek befejezése után ismét jelentős eseményekről számolhatnak majd be a szovjet ellen küzdő államok és ezeknek a hadműveleteknek a sikerében a magyar csapatokat is kétségtelenül jól megérdemelt rész illeti meg.

esetben is, mert ennek fogantatja úgy sem lehet. A strohmanok ideje lejárt, a zsidó mesterkedésekre pedig a nyilvánosság fegyverével mindig fogunk megfelelő ellenszert találni. (dr. —y.)

Veszteségeink továbbra is az eddigi szinten mozognak és nem haladják meg a hadjárat kezdetét óta mutatkozott arányokat.

Rengeteg halott és fogoly Ukrajnában

Berlin, augusztus 5. (Német TI) Ukrajnában tovább folyik a bekerített bolsevik kötelek megsemmisítése. Előzetes átvizsgálás szerint kb. 6 ezer foglyot ejtettek egy bekerítés tervszerű összeszorítása alkalmával. Ezenkívül eddig 50 löveget és 368 tehergépkocsit számoltak.

A németek elfogták a szovjet egyik löszerszállító hadosztályt is.

Az elesett bolsevik katonák száma ezen az arcvonal szakaszon nagyon tetemesen felülmúlja a foglyok számát. Egy német hadosztály állásai előtt 1450 szovjet katona, közöttük sok tiszt és politikai biztos holttestére akadtak. (MTI)

Három szovjet tehervonat pusztulása

Berlin, augusztus 5. (Német TI) Német Messerschmidt vadászrepülőgépek augusztus 3-án a Feipus tótól északra egy tehervonauddvar közelében megpillantották mindenféle hadianyaggal megrakott 3 mozgó tehervonat szerelvényt, — amely szovjet csapatok védelme alatt haladt. Német vadászok azonnal rárontottak az első szerelvény mozdonyára és heves tűz alá vették.

A vonat kisklott és eltörleszta az egyvágányú vasútvonalat.

A két másik szerelvény nem tudott kellő időben lefékezni, belerohant a másik szerelvénybe. Megállapították, hogy a három tehervonat szerelvény egy egész szovjet dandarra való teljes felszerelést semmisített meg. (MTI)

ÖSSZEOMLÓTT A LADOGA-TONAL A SZOVJET ELLEN-TÁMADÁSA

Helsinki, augusztus 5. (Német TI) Jól értesült helyen kijelentették, hogy a keleti arcvonal középső részén a finn támadás gyorsan halad előre. A Ladoga-tóval északnyugatra erős szovjet csapatok ellentámadása összeomlott és az ellenség igen nagy veszteségeket szenvedett.

Három szovjet zászlóaljat teljesen felmorzsolták és a finnek sok löveget, aknavetőt, páncélkocsit stb. zsákmányoltak. Az ellenfél a finn öböl partján tehermentesítés érdekében erős támadást kezdeményezett, de ezt is visszaverték, miközben a szovjet csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. A finn légi erő a Ladogától keletre nagy sikerrrel támadásokat intézett hátsó ellenséges csapatmozdulatok ellen. A szovjet légi tevékenysége a hadművellet s Finnország területe felett csaknem teljesen megszűnt. (MTI)

FELKELŐ MOZGALOM SZIRIÁBAN

Sanghai, augusztus 5. (Német TI) Aszibériai Léna vidékén egy felkelő mozgalom vasárnap óta titkos rádióállomást működtet, amely valószínűleg külső Mongóliában van. A titkos rádióállomás ma felhívta a felkelőket, hogy fessék ki a Kolchókok csúrait és hogy juttassák el a központhoz a fekete lajstromokat. A titkos rádióállomás minden este 21 óra 40 perctől 22 óráig közvetít. (MTI)

ELFOGLALT SZOVJET VÁROSOK

Berlin, augusztus 5. A Német TI-vel illetékes helyen közölték, hogy a Lowat melletti Chotm városa és Bjelaja-Cerkov német kézben van. Ha Moszkva még mindig azt állítja, hogy a bolsevikiek birtokában van ez a két hely, akkor Berlin ebben csak azt látja bizonyítva, hogy a légtől bolsevik katonai vezetés az arcvonal eseményeit immár nem tudja áttekinteni. (MTI)

HIR ROOSEVELT ÉS CHURCHILL KÖZELI TALÁLKOZÁSÁRÓL

Roma, augusztus 5. (MTI) Az Aveniré lisszaboni jelentése szerint ottani amerikai és angol körökben külsőhöz álló Roosevelt-Churchill találkozója számítanak. A várt találkozó helyét nem ismerik, de azt hiszik, hogy „A nyugati félteke egyik pontján” lesz.

Stockholm, augusztus 5. (NST.) A Svenska Dagbladet newyorki levelezője arról értesül, hogy az Egyesült Államok elnökének neje Angliába látogat. Roosevelt Eleonora asszony előreláthatóan szeptemberben utazik Londonba. A utat repülőgépen tenné meg.

LEGITÁMADÁS PORT SAID ELLEN

Berlin, augusztus 5. (Német TI) Német harci repülőgépek az afrikai arcvonalon augusztus 4-én sikeres támadásokat intéztek a tobruki erőd észak-keleti szélén levő légharó állások és katonai célpontok ellen. Légi támadást intéztek Sidi el Barrani repülőtere és egy tábor ellen is. Német harci repülőgépek augusztus 5-ére virradó éjszaka támadást intéztek Izmaelia repülőtere és a város hadászati legfontos célpontjai ellen. A városban tüzek keletkeztek. Ugyanazon éjszaka a Szuezi csatorna mentén angol fényszóró állásokat is bombáztak és támadásokat intéztek Port-Said célpontjai ellen.

Amszterdam, augusztus 5. (Reuter) A szuezi révpárt ellen legutóbb úgrahajtott német légitámadáskor 90 ember életét vesztette, 106 pedig megsérült. (MTI)

Moszkva és Leningrád feladására kényszerül a szovjet, ha az USA sürgősen nem teljesíti hadianyag követeléseit

Newyork, augusztus 5. Az Egyesült Államok lakosságának széles körében erős elégedetlenség mutatkozik Harry Hopkinsnak, Roosevelt bizalmasának moszkvai tárgyalásai miatt. A tartályhajóhiányra való tekintettel teljesíthetetlennek mondják a szovjet hadvezetésnek azt a kívánságát, hogy az északamerikai unió azonnal szállítson nagymennyiségű üzemanyagot.

Egyenesen képtelennek mondják Moszkvának azt a sürgős követelést is, hogy azonnal szállítsanak leg-

alább kétszáz nagy harci gépet, úgynevezett repülőerdőt, hiszen az Egyesült Államok repülőgépipara nem képes erre. Sztalin állítólag azal érvelt követeléseinek során, hogy a németek légitámadásai hamarosan további visszavonulási műveletkre és Moszkva és Leningrád feladására kényszeríti a szovjet hadvezetést. Ezzel okolták meg, miért nem hajlandó Moszkva hozzájárulni ahhoz, hogy amerikai katonai megfigyelők tartózkodjanak a szovjet hadvezetésben. (NST.)

Sztalin agyonlövötte Moszkva légügyi parancsnokát

Stockholm, augusztus 5. A moszkvai katonai körzet légügyi parancsnokát a német repülők Moszkva ellen intézett nyolcadik támadása után a GPU egy különítménye agyonlövötte. A kivégzésre maga Sztalin adta meg

a parancsot, miután kült, hogy a szovjet főváros semmiképpen sem készült fel a német légitámadások elhárítására, holott az agyonlövött légügyi parancsnok mindig ezt hangoztatta. (NST.)

Szovjet ezredek bekerítése és felmorzsolása Kievtől déire

Berlin, augusztus 5. A Kievtől délre harcra került egyik német feladóról osztag, amelyet a szovjet állások kiképzésével bíztak meg, különösen jó fogásra tett szert. A német katonák egy mocsaras útvonalon rajtaütöttek egy elakadt szovjet gépkocsin. A szovjet legénységet közelharcban gyorsan levertek. A foglyok között voltak az e környéken álló szovjet dandárok adjutánsai. A

német katonák értékes harci vonatkozó anyagot találtak náluk a szovjet csapatok állásainak megjelölésével, az ezredek létszámára és felszerelésére vonatkozó feljegyzésekkel, valamint sok ezredparancs másolatával együtt. E jegyzetek alapján néhány óra múlva teljesen bekerítették a szovjet ezredek, majd pedig közelharcban felmorzsolták őket. (Német TI.)

Amerika szeretné szétarabolni Németországot

Washington, augusztus 5. Nye köztársasági szenátor a szenátus keddi ülésén kijelentette, hogy több angol államférfi személyes bevallása szerint a jelenlegi európai háború a világháborút követő angol politika és a versaillesi szerződés következménye. Lee demokrata szenátor ezzel szemben azt állította, hogy a versaillesi szerződés túlságosan tisztességes volt. Az amerikaiak hibát követtek el, hogy nem szállták meg egész Németországot.

A most folyó háború után Németországot szét kell arabolni. (MTI)

Newyork, augusztus 5. (Német TI) Az Associated Press washingtoni jelentése szerint Wheeler szenátor kedden kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya arról a követeléséről, hogy a behívott milicistákat és unjonokat a nyugati félgömbön kívül is felhasználhassa, még nem mondott le végérvényesen, hanem ismét előáll ezzel a követeléssel. (MTI)

Az USA korlátlan egedélyt ad hadianyag kivételre a szovjetnek

Newyork, augusztus 5. (Német TI) Az amerikai külügyminisztérium és Umanskij szovjet nagykövet jegyzéket váltott, amely szerint az Egyesült Államok kötelezik magukat, hogy fontos hadianyagok szállításával elsőbbségi jogot biztosítsanak a Szovjetuniónak. Korlátlanul adnak engedélyeket hadianyagok kivételére és az Egyesült Államok hajótere rendelkezésre áll a hadianyag elszállításának meggyorsítására. (MTI)

Newyork, augusztus 5. (Német TI) Az Associated Press washingtoni jelentése szerint az amerikai képviselőház 80 szavazattal ellenében 369 szavattal elfogadta az új adótörvényt,

amely a jövő költségvetési évben 8.2 milliárd dollárral járult hozzá az államkincstár bevételeihez. Az adótörvény alapján a középosztályt sújtó adókat csaknem meg háromszorozták. (MTI)

Stockholm, augusztus 5. Dalton angol blokádgépi miniszter a Reuter Iroda jelentése szerint az alsóházban bejelentette, hogy a szovjet kormány most már eljuttatta az angol kormányhoz hadianyag szükségletének lajstromát. Anglia a miniszter megállapítása szerint minden lehető megtesz, hogy kielégítse a szovjet szükségleteit. (MTI)

Forradalmi központ volt a berlini és párisi szovjet nagykövetség

Berlin, augusztus 5. Mint tájékoztató közlik, a Német TI-vel, a birodalmi kormány már néhány nappal a Németország és a Szovjetuniónak közötti kitört ellenségeskedés után tudomást szerzett arról, hogy a szovjet kormány közvetlenül a német diplomáciai képviselőlet elutasítása után házkutatást tartott a német nagykövetség székházában. Német illetékes körök ezért házkutatást rendeztek a párisi és berlini volt szovjet nagykövetségeken. A párisi volt szovjet nagykövetség épületének átkutatása újból megerősítette, hogy Szovjetország diplomáciai képviselőlet, mint a komintern külföldi állomásai a háborús uszítók és forradalmi üzemek központjai voltak az egyes országokban. A nagykövetség teljesen elszigetelt szárnyán rendezték be a GPU hivatalos helyiségeit. Ezekbe a társas helyiségekbe csak nehéz páncélajtókon át lehetett bejutni. Hangtompított falak, villamos gombnyomásra nyíló, nehéz párnás ajtók, álcázott megfigyelőnyílások és löresek az egyes folyosók és szobák felé és egy elektromos

égető kályha közelében egy tűrdőköd állt a holttestek feldarabolására, ezenkívül igen sok betörőszerszám szerepelt, mint leltári tárgyak. — Ezenkívül igen sok rádió műszaki anyagot találtak teljesen felszerelt adóállomásokat lehallgatókkal, valamint különféle rádióvetéltre alkalmas berendezéseket és filmkészülékeket. Ezenkívül időzített gyújtókészülékeket, géppuskákat és géppisztolyokat. Több, mint 3 ezer géppuskatöltényt, valamint nagyobb robbanó erejű bombákkal megtöltött tartályokat foglaltak le. A GPU központ kintókamrában szilárdan beépített hatalmas kályhákát rendezték be az emberek elégetésére. Így bizonyos, hogy nemcsak Müller tábornokot, az orosz emigráció elűnt vezérét, hanem Kutrekov tábornokot, valamint a fehér emigráció tagjait is itt gyilkolták meg. (MTI)

Berlin, augusztus 5. (Német TI) A berlini szovjet nagykövetségen ugyancsak házkutatást tartottak arra a hírre, hogy a szovjet kormány az elénségeskedések kitörése után néhány nappal közvetlenül a német

APOLLO filmszínház

MA: 16 éven felülieknek!
Filmjáték az előkelő francia társadalmi életéről.

Szerelem zsarnoka

Főszereplők: Françoise Rosay, Troubetzkoy herceg, Pierre Renoir.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor!

diplomáciai küldöttség elutasítása után házkutatást rendelt el a moszkvai német nagykövetség épületében. A házkutatás eredménye feltűnő hasonlóságot mutat a párisi szovjet nagykövetségen végzett házkutatások eredményével. (MTI)

IRANBAN KÖZÖS ANGOL-SZOVJET AKCIÓ KÉSZÜL

Bazel, augusztus 5. (Bud. Tud. A Bazler Nachrichten londoni fűdősítője közli a News Chronicle jeruzsálemi értesítését, amely szerint Nagybritannia és a Szovjetuniónak közös akcióra készül. Ennek az akciónak a természetéről egyelőre semmi közlést sem lehet tudni.

MENEKÜL MOSZKVA LAKOSSÁGA

Roma, augusztus 5. (MTI) Mint a Giornale d'Italia Stockholmból jelenti, Moszkvából odaérkezett hírek szerint a német bombázások óriási károkat okoztak a moszkvai pályaudvarokon, az ipartelepeken és a kormányhivatalokban.

Lublanka környéke egyetlen romhalmazzá vált és sok bomba zuhant a Kremle is.

A szovjetek óriási háza, amely a bolsevista rendszer egyik büszkesége volt, csaknem teljesen megsemmisült. A külvárosokban, ahol igen sok ház fából épült, már napok óta egész utcák épnek. A városban alig lehet lélegzeni a fojtó füst miatt. A lakosság igyekszik minden lehető közlekedési eszközzel elhagyni a szovjet fővárost.

HÉT HONAP, 1607 ELVESZETT BRIT REPÜLŐGÉP

Berlin, augusztus 5. A brit légi erő — mint a Német Távirati Iroda illetékes helyéről értesül — 1941. január 1-étől 1941 július 31-éig 1607 repülőgépet veszített a német légi erővel vívott légi harcokban, valamint a tengerészeti tűzérés, az őrhajók és légvédelmi ütegek elhárító tevékenységét következtében. (MTI)

AUSZTRÁLIA ÉS ÚJZELAND MEGSZAKITJA A DIPLOMÁCIAI VISZONYT A FINNEKEL

Helsinki, augusztus 5. (Német TI) Ausztrália kormánya és az újzelandi kormány elhatározta, hogy megszakítja a diplomáciai kapcsolatát Finnországgal. Intézkedés történt, hogy a finn konzulok visszatérjenek ezekről a területekről. Finnország érdekelt a jövőben mind a két országban Svédország képviseli. Ugy tudják, hogy Anglia érdekeit Finnországban az Egyesült Államok képviselik majd. (MTI)

Vígszínház mozgó

MA 5, 7, 9 órakor a hangulatos szórakoztató magyar film:

Pusztai szél

Főszereplők:

Lázár Maria, Szelezky Zita, Javor, Kiss Ferenc, Rózsahegy

MEGHALT BABITS MIHÁLY, a világhírű magyar költő

A magyar irodalom gyászja — Gégerák kinozta a nagy költőt, aki keddre virradó éjszaka örökre lehunyta szemét

Országszerte nagy és őszinte részvétet keletett a hír, hogy a magyar modern irodalom egyik legnagyobb alakja, Babits Mihály, az európai hírnév költő és műfordító keddre virradó éjszaka Budapesten, 58 éves korában, a Sziesztaszanatóriumban elhunyt. Babits Mihályt vasárnap szállították fel az esztergomi Előhegyen levő nyaralójából Budapestre. A költő egyre súlyosbodó betegségével még májusban vonult vissza az esztergomi nyaralóba, ahol a nyarat rendesen töltötte szokta. Felesége is vele jött. Vasárnap este Balitsot ápolás alá vették, de Mohos Ernő tanársegéd mindjárt látta, hogy menthetetlen. Felesége egész éjjel ott virrasztott mellette.

Hétfőn a beteg egész nap eszméletlenül feküdt, semmit sem evett. Illyés Gyulának, a költő fiatal barátjának táviratoztak, ki hétfő déltől este nyolc óráig a betegágy mellett volt. Babits egy pillanatra megismerte őt és rámosolygott. Kezét nyújtotta, amely már hideg volt. Illyés nyolckor eltávozott, hogy majd visszatérjen és egy órától magint virrasszon Babits ágya mellett.

Mikor negyed egy órakor visszakerült, Babitsné ájultan feküdt a szobában. A fiatal költő ekkor tudta meg, hogy a végzet beteljesedett: Babits Mihály meghalt. Az orvosok háromszor is adtak injekciót a betegnek, de már semmit sem használt. Táviratilag értesítették a vidéken tartózkodó Schöplín Aladárt, Babits bizalmas barátját, ki kedden reggel érkezett meg Budapestre.

A költő egyszerű szanatóriumi szobájában az éjjeli szekrényen ott feküdt az Oedipusz-fordítás kézírata, feljegyzések, egyes verssorok és töredékek. Még két héttel ezelőtt dolgozott, de az utolsó napokban súlyos alig volt több negyven kilónál.

Babits Mihály holttestét reggel a szanatórium ravatalozójába vitték és ott ravatalozták fel. Temetésének időpontjáról még nem történt intézkedés.

Babits Mihály életrajza

Babits 1883-ban született Szekszárdon. Apja törvényszéki, majd táblabíró volt. Ómaga Pécsen végezte a középiskolát, majd a budapesti egyetem filozófiai fakultásán készült a tanári pályára. Tudós akart lenni, közben verseket is írt. Egyetemi hallgató korában szoros barátságot kötött Kosztolányi Dezsővel és Juhász Gyulával. Tanári levelének megszerzése után Baján a ciszterciata gimnáziumban, majd Szegeden volt helyettes tanár. Mint rendes tanárt Fogarásra helyezték és ott több esztendeig tanított. Később az újpesti, majd pedig a budapesti tisztviselőtelepi gimnáziumhoz került. 1917-ben lemondott tanári állásáról, később nyugdíjazták. Mintegy két évtizede teljesen az irodalomnak szentelte életét. 1921-ben megnősült. Török Thszopie-t, az ismert költőnőt vette feleségül, akitől Ildikó nevű leánya született.

Babits versei először a nagyváradi „Holnap” című antológiában kerültek nyilvánosságra. Ady Endre mellett elsősorban az ő neve adott súlyt és fontosságot ennek a sokat vitatott antológiának. A „Nyugat” ekkor hívta meg munkatársául. — Azóta is főmunkatársa, majd később szerkesztője volt a lapnak. 1929-ben a Baumgarten-díj kurátora lett. Irodalmi működése rendkívül széleskörű volt. Írt verset, regényt, tanulmányt, kritikát, irodalomtörténetet. Ő volt az egyik legnagyobb magyar műfordító, aki többek kö-

zött lefordította az egész Divina Comédiát. — Halála pótolhatatlan veszteség a magyar irodalomra és az egész magyar kultúrára. Nevét és műveit a határokon túl is ismerik és nagyra értékelték.

Az utolsó évek

Babits Mihály már évek óta betegeskedett. 1936 őszén, mikor ifjúkori jóbarátját, Kosztolányi Dezsőt temették, már nem tudott megjelenni a temetésen. Állandóan rémek gyötörték, irtóztott a halál gondolatától és verseiben egyre harsányabb erővel szólt az életről. Különböző betegségek azonban biztosan végezték alattomos munkájukat.

Megtalálták Árpád fejedelem sírját

Budapest, augusztus 5. A pomázromterületek feltárója, Sashegyi Sándor, a kiváló régész bejelentette vitéz Endre László dr. állspánnak, hogy Pomáz tőszomszédságában megtalálta a honszerző Árpád fejedelem sírját. Az utóbbi hetekben

Gégerák lépett fel, operálni kellett. Gégejére kanült szereltek, miatta csak úgy tudott beszélni, ha a platina-kanül nyílását befogta. Hangja szipitózva, szintelenül és szürkén szólt, barátjai tudták, hogy a nagy költő nemsokára követi Kosztolányi barátját. Csodálatos életereje azonban évekig viaskodott a kórral. Tavaly télen megoperálták, ezután gyarapodott, bizott.

Sophokles. Oedipus-trilógiáját fordította a Nemzeti Színház részére. Munkájával el is készült, sőt a könyvnapra új művet adott ki. De izgalmak lepték el érzékeny lelkét s ezek miatt baráti tanácsra visszavonult esztergomi magányába, ahol ifjúságától fogva oly szívesen tartózkodott. Felesége itt ápolgatta, kezébe adta a jegyzeteket, a szótárakat, a ceruzát, a füzeteket. Állapota egyre romlott, szombaton szivgyengeség lépett fel, míg keddre virradóra a halál megváltotta szenvedéseitől.

Eszméletlen, félmeztelen szigorlóorvost találtak a Nagyerdőn

Egyelőre nem lehet tudni, hogyan került a szerencsétlen ember a Nagyerdőre, mert még nem nyerte vissza eszméletét

A debreceni rendőrséget titokzatos ügy foglalkoztatja kedden reggel óta. A kora reggeli órákban a Nagyerdőn az egyik bokor alatt egy ismeretlen embert találtak eszméletlen állapotban, akinek szemöldöke, valamint haja le volt borotválva és félmeztelen teste csalánnal volt beborítva.

A különös felfedezéssel kapcsolatban a rendőrség sérülési osztálya azonnal megindította a nyomozást. A szerencsétlen embert azonnal be szállították a sebészeti klinikára.

Kezdetben az volt a gyanú, hogy a szerencsétlen ember valami titokzatos bűncselekmény áldozata, de később megállapították, hogy az eszméletlen ember Kádár András 28 éves, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

lakó szigorló orvossal azonos. Kádár már régebben betegeskedett és állapotában semmi javulás nem volt tapasztalható. A nyomozás természetesen megindult annak kiderítésére,

hogy a szigorló orvos hogyan került a nagyerdei bokrok alá. ki borotválta le szemöldökét és haját, valamint ki borította be félmeztelen testét csalánnal.

Kádár András a sebészeti klinikára, majd onnan az ideggyógykára, majd onnan az ideggyógyászati klinikára szállították és még a késő délutáni órákban sem nyerte vissza eszméletét. A titokzatos eseményre csak akkor derül fény, ha a szerencsétlen szigorló orvos kihallgatható lesz.

Leesett a szekérről és halálos sérüléseket szenvedett egy bellegelői földműves

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt hétfőn délután az egyik tanyán. Kelemen Gyula 51 éves földműves, Bellegelő 474. szám alatti lakos kétlovas szekérével búzát szállított, lovai azonban megbokrosodtak, a szekeret magukkal ragadták és az egyik zökkenőnél a szerencsétlen földműves leesett a szekérről. Kelemen Gyula oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem tudott felállni. Hozzáértőzői értesítették a szerencsétlenségről a mentőket s a mentőorvos elsősegélyben részesítette az idős gazdálkodót és kiszállították a sebészeti klinikára.

Tüzetes vizsgálat során az orvosok

megállapították, hogy Kelemen Gyula az esés következtében két bordáját törte és az egyik törött borda tüdejét is megsértette. Az orvosok azonnal műtétet hajtottak végre a szerencsétlen földművesen, de sem ez, sem a leg gondosabb orvosi kezelés nem használt, mert Kelemen Gyula kedden délelőtt behalt sérüléseibe. A halálesetről értesítették a rendőrség értesítési osztályát és a rendőrség elrendelte az orvosrendőri boncolást. Ezzel egyidőben a vizsgálatot is megindították annak kiderítésére, hogy a halálesetet nem terhel-e valakit felelősség.

Érdekes előadások a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetem keddi előadásai keretében dr. Boda István professzor: „A magyarságtudomány mint lélektani kérdés” című előadásának befejező részét tartotta meg. Előbbi előadásaiban azt mutatta ki, hogy mi a lélektan feladata a magyarságtudomány szempontjából is kifejtette, hogy a nép lelkiiségének közvetlen megismerése adja esetleg egy nép jellemzését. Majd azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy ki és mi a

magyar, s erre a feletet is megadta, amennyiben az a magyar, aki a fajszertint összes tulajdonságokkal rendelkezik. Befejező előadásában ezeket a fajszertint tulajdonságokat vázolta a hallgatóság oadaó érdeklődése mellett. Mint érdekességet hogy Boda professzor előadásának keretén kívül előbb a magyar, majd a német és olasz hallgatókkal is tudományos kísérletet végzett, amelyek eredményeit valószínűleg még

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

a Nyári Egyetem tartama alatt nyilvánosságra is hoznak.

Dr. Mendöl Tibor professzor a hétfőn megkezdett „A magyar föld és a népi lélek” című előadását folytatta két óráig. Mostani előadásában azt fejtegette, milyen volt az új, a mostani haza a magyarok letelepedésekor és hogyan formálódott át a nép jellegének megfelelően. Rámutatott arra, hogy a magyart fejlett geopolitikai érzelme mentette meg attól, hogy a sokkal kedvezőtlenebb oecánikus éghajlatú nyugatra menjen. Ez a Duna medence hasonlított leginkább a déloroszországi őshazához. Szólt az alföldi és hegyi ember lelkülete közötti különbségről, a különböző települési rendszerekről. Végezetül a 19. század népi kultúrájáról adott az illusztris előadó tárgyi összefoglalást.

Délelőtt folytatta olasznyelvű előadását dr. Kardos Tibor professzor is. Az olasz nyelvi és irodalmi továbbképző tanfolyam keretében dr. Strata olasz professzor az olasz iskola szervezetéről tartott előadást. Szólt a legrégibb iskolai rend, a Charta dela Scuola előzményeiről, majd hangsúlyozta a mai olasz pedagógiai elv ismertetése kapcsán, hogy a vezérgondolat az, hogy mindenki valamilyen eredményt mutasson fel az iskolában, ha beiratkozott. Az olasz szociális érzéke vall, hogy ingyenes tanulást biztosítanak bármely iskola típusban és bagozatban annak, aki arra érdemes és egyébként nem volna rá anyagi lehetősége. Végezetül az iskola és család viszonyáról szólt az előadó.

A keddi délutáni program kiemelkedő része dr. Bartucz Lajos professzornak az előadása volt, aki „A magyarság antropológiája” címen értekezett. Megállapította, hogy a kérdés vizsgálatánál el kell választani a faj és nép fogalmát. A néphez tartozás hagyományozódik, a faji tulajdonság öröklődik. Az antropológia fejlődéséről, mivelőiről, kutatóiról szólt az előadó, hogy a honfoglaló magyarok sírjaiban talált koponyák ezt a tiszta típust mutatják.

Bartucz professzor élvezetes előadását vetített képekkel kísérte és bemutatta a honfoglaláskorbeli koponyák és emlékek színes képeit is. Összefoglalóul megállapította, hogy a magyar faj antropológiailag kevert.

A Nyári Egyetem mai programja

Délelőtt 9—11-ig dr. Feyer Hans professzor német előadást tart.

10—11-ig dr. Kardos Tibor folytatja megkezdett előadását.

11—12-ig dr. Nagy Iván miniszteri tanácsos tart: „Magyarok külföldön” címmel nagy érdeklődésre számot tartó előadást.

Délután dr. Gross Herman professzor 5—7-ig német nyelven szól a hallgatósághoz a német-magyar sorsközösség időszerűségéről.

Ma este a Nyári Egyetem fagyalt estje

Mint már említettük, ma, szerdán este a Magyar Asszonyok Nemzeti

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA és még holnap láthatja a mulatságos **MAGYAR** **vígjátékot**: a

Kegyelmes úr rokoná-t

Előadások: 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

Szövetsége hangulatosnak ígérkező foglaltatást rendez a Nyári Egyetem hallgatóinak tiszteletére. Az Arany Bika dísztermében este 9 órakor kezdődik az est, amely ismét alkalmul kínálkozik a debreceni előkelő társadalom, valamint a Nyári Egyetem hallgatóinak baráti találkozására és a kapcsolatot elmélyítésére.

Minisztertanács

Budapest, augusztus 5. A kormány tagjai Bárdossy László miniszterelnök elnöklésével kedden reggel 9 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen a folyó kormányzati ügyeket tárgyalták meg. A minisztertanács a déli órákban ért véget. (MTL)

VERES VEREKEDÉS A CSOKONAI-UTCÁN

Kedden este véres verekedés volt a Csokonai-utca 10. számú házban. Kőeső Lajos 40 éves favágó vácsozaközben szót váltásba keveredett egyik asszony ismerőseivel. A szót váltás azonban csakhamar tellegessé fajult, melynek hevében az asszony felkapott egy hatalmas konyhakést és azt Kőeső Lajos jobbkarjába vágta. A favágó karján mintegy nyolc centiméter hosszú seülés keletkezett és a kés behatolt az izomrostok közé. A szerencsétlen embert a mentők részleges elsősegélyben, majd orvoshoz utasították kezelés végett.

Sirkövek

műköből és termésköből olcsón kaphatók:

a DEBRECENI MŰKÖGYÁR Rt.-nél. Fűrdő-utca 2. szám.

MEGERKEZTEK A HITLER-IFJAK

Budapest, augusztus 5. A Magyar Országos Tudósító jelenti: A Leventeintézmény vezetésének meghívására a Hitlerjugend 65 főtől csoportja ma délben érkezett Budapestre. A magyar határon fizeti költöttség üdvözölte először a magyar földre lépő német ifjakat. A hivatalos fogadás a Nyugati pályaudvar előcsarnokában folyt le.

Elsőtétítés ma: 20'10 órától

Budapest, augusztus 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Augusztus 6-tól az ország nyugati részén a magánvilágítás korlátozására kiadott rendelkezések megszüntnek. Az ország középső részén az elsőtetítést 0 óra 30 perckor, az ország keleti részén 20 óra 10 perckor kell végrehajtani.

Házalók, vándoriparosok és őstermelők árusítása vásárokon piacokon és bucsukon

1. Felmértült az a kérdés, hogy a házalási engedéllyel rendelkező árusok az árusítást korlátozó rendelkezések hatálybalépése után a vásárokon, piacokon, illetve bucsukon árusíthatnak-e? A kereskedelmi és iparkamarához érkezett 75.430-1941. II. K. K. M. számú rendelet a felmerült kérdésben kimondja, hogy az 1150-1941. M. E. számú rendelet kifejezetten csak a szűkebb értelemben vett kereskedők és iparosok által folytatott vásári, piaci, illetve bucsúárusítást kötötte külön iparhatósági engedélyhez, a házalók ilyen tevékenységét azonban nem korlátozta.

Hasonlóképpen nem vonatkoznak az előbb említett rendelkezések a vándoriparosokra és őstermelőkre sem. Ezekről következik, hogy a házalók, továbbá vándoriparosok és őstermelők a vásári, piaci, illetve bucsukon való árusításhoz külön iparhatósági engedélyt nem kötelesek megkérteni és erre szükségük sincs.

Megszűnt a hajózás Japán és USA között

Tokió, augusztus 5. Hajózási körökben megállapítják, hogy az újonnan elrendelt amerikai intézkedések következtében Japán és az Egyesült Államok között gyakorlatilag teljesen megszűnt a hajózás. A helyzet feszültségére jellemző az Asahi Simbun egy cikke, mely nyíltan számításba veszi az esetleges szakítást az USA-val s azt írja, hogy Japánnak ez esetre már előre meg kell tennie a szükséges intézkedéseket.

Válaszul a japán követelések befolygására a japán kormány blokádnál helyezte a kantoni nemzetközi negvedet.

Sanghaji, augusztus 5. Német TI) A japán hadihajók feltartóztatták a

Jangce folyón az Egyesült Államok egyik tartályhajóját és a rakomány megvizsgálása céljából Sanghaiba kísérték. A tartályhajó lefoglalását azzal indokolják, hogy az amerikai hajó messzebb hajózott fel a Jangce folyón, mint a vámbevallás alkalmával bejelentett rendeltetési kikötője. (MTL)

Sanghaji, augusztus 5. (Német TI) Sanghaiban kedden délután olyan hírek terjedtek el, hogy a mandzsu-szovjet határon komoly incidensek folynak. A japán hadsereg szóvivője kijelentette, hogy Sanghaiban illetékes japán helyeken semmit sem tudnak e fajta incidensekről. (MTL)

ROMÁNIÁBA NEM LEHET LEVELET KÜLDENI

Budapest, augusztus 5. A posta vezérlőigazgatósága közli, hogy a román posta intézkedése következtében a Romániával való postaforgalomban további intézkedésig csak a következő küldeményeket lehet továbbítani:

1. ajánlott leveleket, amelyek kizárólag csak okiratokat, vagy okirattalmozottakat tartalmaznak. Ezekben magánlevelezést elhelyezni nem szabad; 2. kereskedelmi és ipari vállalatok ajánlott leveleit, feltéve, hogy azok magánlevelezést nem tartalmaznak; 3. közönséges levelezőlapokat és nyomtatványokat (névjegyek kivételével); 4. értéknyilvántás nélküli csomagokat; 5. postautatványokat.

Nem lehet tehát Romániába küldeni közönséges leveleket, magánközleményt tartalmazó ajánlott leveleket, válaszos levelezőlapokat, névjegyeket, árumintákat, kis-csomagokat, értékeleveleket, értékdobozokat és értéknyilvántással ellátott csomagokat. A Romániába szülő küldemények címe és szövege kizárólag csak román, német, francia, vagy olasz nyelven lehet. Az állami hatóságok és hivatalok, valamint a külképviseleti testületek levelezésére ezek a korlátozások nem vonatkoznak. A román posta a postaküldeményekért nem vállal felelősséget.

Beiktatták tisztségébe

az új abaujtorjai főispánt

Baró Schell Péter beszéde a zsidókérdésről

Kassa, augusztus 5. Abauj-Torna vár megye ősi székházában a felszabadulás óta ma először folyt le a főispáni beiktató díszközgyűlés. A közgyűlés előtt a domban Madarász István megyés püspök ünnepi szentmisét pontifikált.

A közgyűlésen elsőnek Szentimrey Pál alispán üdvözölte baró Schell főispánt, aki székfoglalójában hangoztatta, hogy híven követi a miniszterelnököt és programját, mert az a megerősödése, hogy csak ezen az úton érhetjük el a kor viszonyainak megfelelő szentimentális Magyarország kiépítését. A zsidókérdésről szólva azt fejezte, hogy a zsidókérdés rendezését a fajvédelem szempontjából

kell megfontolnunk és tisztában kell lennünk azzal is, hogy ez a védelem nem lehet csupán defenzív jellegű, hanem annak offenzívának is kell lennie. Ez azt jelenti, hogy amikor az egyik oldalon a zsidóságot a gazdasági életben hátréba szorítjuk és a házassági törvény módosításával a zsidó faj vérvérvetését a keresztény magyarsággal megakadályozzuk, ugyanakkor a keresztény magyarságnak is el kell foglalnia azokat a helyeket, amelyekről a zsidóságot kiszorítjuk. A magyarságnak dolgoznia kell, hogy a gazdasági életben a vezetést megtarthassuk.

A közgyűlés után baró Schell Péter főispán több küldöttséget fogadott.

Leszurta a menyasszonyát, majd öngyilkosságot kísérelt meg

Kilenc éves udvarlás után visszaadta a jegygyűrűt a leány

Kecskemét, augusztus 5. Véres családi drama zajlott le a múlt este Belsőballószög 150. szám alatti tanyán. S. Szabó László 30 éves napszámos leszurta menyasszonyát, Domokos Juditot, majd öngyilkosságot kísérelt meg. S. Szabó kilenc éve udvarolt Domokos Juditnak, akit egy évvel ezelőtt eljegyzett. A leány az utóbbi időben elhidegült vélegényétől és vasárnap délután visszaadta a gyűrűt.

Az elutasított vélegény a múlt este kihívta az udvarra volt menyasszonyát, szép szóval kérte, hogy térjen vissza hozzá. A leány azonban ismétellen kijel-

lentette, hogy nem hajlandó a felesége lenni. S. Szabó erre előrántotta bicskáját, letépte a leányt és hétézer megszurta a karján, lapockáján. A merénylő vélegény, amikor átlátta, hogy volt menyasszonya összeesett, az élesfegyver bicskával kélszer a saját mellébe szúrta. A szúrások a szíve fölött ütöttek sebet. Domokos Judit négy szúrás sebe 20 napon túl gyógyul, állapota nem életveszélyes. S. Szabó sérülései életveszélyesek. A helyi elcsendülés a véres családi dráma ügyében megindította a nyomozást.

BOMBAMERÉNYLET ZÁGRABBAN

Zágráb, augusztus 5. (Stefani.) A horvát hatóságok hétfőtől kezdődően minden közti közlekedést s Zágrábban minden kávéházi és vendéglői szórakozást este 9 és hajnali 5 óra között megtiltottak. (MTL)

Zürich, augusztus 5. (Bud. Tud.) A „Neue Zürcher Zeitung” zágrábi hivatalos jelentést közöl arról, hogy egy terrorista csoport tagjai közül négyet elfogtak és halálra ítélték. Ezenkívül merényletben való részvétel vádjával elfogtak 28 kommunistát és zsidót s őket szintén halálra ítélték. A halálos ítéleteket már végrehajtották.

A lap berlini tudósítója szerint ottani körökben feszült figyelemmel kísérik a volt Jugoszlávia területén történő eseményeket, amelyek a balkáni hadjárat befejezése után keletkeztek és a nyugalmat megzavarták. Legfőképpen Montenegro területéről érkeztek bizonyos terrorista csoportok működéséről szóló hírek. Ber-
linben remélik, hogy a megszálló olasz

esapatoknak rövidesen sikerül helyreállítani a rendet.

Zágráb, augusztus 5. Hétfőn bombamerényletet követtek el. Egy kommunista csoport négy bombát dobott a főiskolásokra. A merényletnek idáig négy halálos és 28 sebesült áldozata van. A hivatalos jelentés szerint egy merénylőt a helyszínen elfogtak, rögtönítelő bíróság elé állították és halálra ítélték. Ugyanez a rögtönítelő bíróság elé állították 98 kommunistát, mint a merénylet szellemi felbujtót és szintén halálra ítélték őket. Valamennyi ítéletet végrehajtották.

SÉLLEY ANTAL ingatlanforgalmi irodája

Budapest, XIV., Fűrdő-utca 52. Telefon: 49-70-78. — Közvetít: telket, családi házat, bérházat, földbirtokot, gyárat, malmot. Forduljon mindenki bizalommal köztársasági nevéhez!

CSUTORTOKON TEMETIK KESZTHELYEN HERCEG FÉSTETICS GYÖRGYÖT

Herceg Festetics György m. kir. titkos tanácsosnak, a magyar felsőház tagjának temetése Keszthelyen e hó 7-én, csütörtökön lesz. A gyászszertartás 11 órakor kezdődik a keszthelyi kegyurasági plébániatemplomban tartandó gyászistentisztéléttel. Innen a megboldogult földi maradványait, beszentelés után, a keszthelyi családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

BOLSEVISTA FOGLYOK POLGÁRI RUHÁBAN

Berlin, augusztus 5. Német TI) A finn arcvonalakon olyan bolsevistákat fogtak el, akik polgári ruhát hordtak. A foglyok elmondották, hogy munkahelyükről anélkül, hogy egyenruhát vagy más felszerelést kaptak volna a harcra szállították őket. A polgári ruhás foglyok között sok fegyver és számfűzőt van. (MTL)

AZ ELEKTROMOSNAK KEDVEZETT A SZERENCSE A SORS-HUZASNÁL

Budapest, augusztus 5. Kedden folytatott a Latorca utcai sporttelepen a Szent István Kupamérkőzéseket a Gamma FC—Elektromos találkozásával. A fényárban úszó pályán mintegy 7 ezer főnyi közönség jelenlt meg, illetőleg nézte végig a két csapat izgalmas küzdelmét, amely kétszeri meghosszabbítás dacára is döntetlenül végződött, úgyhogy sorsolást kellett tartani. A sorsolás az Elektromos együttesnek kedvezett, amely így tovább jutott. Eredmény 2:2 (2:1). Félidőben a Gamma FC vezetett. (MTL)

TEHETETLEN A SZOVJET LEGIHADEREJE

Berlin, augusztus 5. (Német TI) A német légi haderő súlyos csapásai a bolsevikiek légi haderőjét nagyrészt kiküszöbölték. A még meglévő bolsevik repülőgépek lehetőleg kitérnek az elől, hogy harcra bocsátkozzanak a német repülőgépekkel.

Német repülőgépek, amelyek a német hadsereg alakulatait támogatják, Szmolenszktől keletre megsemmisítettek 11 szovjet pancéllövőcsőt és 120 tehergépkocsit. Ezen az arcvonalon levegőbe röptettek egy szovjet löszerraktárt és két löszérrel megrakott pancéllövet. (MTL)

RESZEG VOLT, AGYONÜTÖTTE A FELESÉGÉT

Szabadka, augusztus 5. Konkoly Károly földmives az utóbbi időben sokat ivott és vasárnap délután is erősen ittas állapotban tért haza a lakására s veszekedni kezdett feleségével, majd pedig meg akarta verni. Az asszony felkapott egy nyújtófát és azzal verni kezdte férjét. A férfi eszméletlenül esett össze és nemokára meghalt. A csendőrség az asszonyt letartóztatta.

MIT KÖVETEL BERLIN AZ ARGENTINAI KORMÁNYTÓL?

Buenos Aires, aug. 5. (Német TI) A német nagykövetség szerdán a német futarcsoportok lefoglalásával kapcsolatban újabb jegyzéket intézett az argentin külügyminisztériumhoz. A jegyzék négy követelést tartalmaz. Először vizsgálatot és felvilágosítást kér az argentin kormánytól azoknak a záradékoknak, plombáknak és függelékeknek holmaradásáról, amelyekről a csomagok fel voltak ismerhetők, mint diplomatafoggyász.

Ezenkívül kéri a jegyzék, hogy a köpviseletbizottsága állapítsa meg és közzéje, vajjon a visszaadott postaszakok tartalmából hiányzik-e valami vagy sem. A jegyzék követeli továbbá az állítólag megtalált, nyilván hamisított és becsapóztott okmány bemutatását, amennyiben ilyen egyáltalában van.

Végül követelik mindazoknak megbüntetését akik résztvettek a futarküldemény lefoglalásában. (MTL)

Jön, jön rövid időn belül az országoshírű Gazdag cirkusz teljesen új társulatával!

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát egy fiatal leány

Megdöbbenő halálosvégi öngyilkossági kísérlet történt tegnap Debrecenben. Szilágyi Irma 18 éves Kontsek-utca 9. szám alatti lakos nagyobb mennyiségű ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Tettét hozzátartozói csakhamar felfedezték és a mentőkert telefonáltak. A mentőorvos elsősegélyben részesítette az eszméletlen leányt, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára.

Az orvosok mindent megkíséreltek, hogy megmentésük az életnek, de Szilágyi Irma anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is vissza-

nyerte volna.

kedden délelőtt a belgyógyászati klinikán meghalt.

A halálesetről jelentést tettek a rendőrség sérülési osztálynak. A rendőrség orvosrendőri boncolást rendelt el és ezzel egyidőben a nyomozást is megindította annak kiderítésére, hogy miért követett el öngyilkosságot, milyen mérget vett be és hogyan jutott a mérget birtokába. A fiatal leány búcsúlevelet nem hagyott hátra és így valószínűleg titkát magáavad viszi a sírba. Eddig még azt sem sikerült megállapítani, hogy milyen mérget vett be.

A debreceni nagyállomáson

felismerte hugának ruháját egy ismeretlen leányon

A rendőrség őrizetbevette a fiatalkorú bűnözőt

Napokkal ezelőtt Hajdúszoboszlón a Keleti-sor 71. számú házban ismeretlen tettesek behatoltak és onnan ellopták Császari Lidia 150 pengő értékű ruhaneműjét. A leány édesapja, Császari Lajos a hajdúszoboszlói rendőrségen ismeretlen tettes ellen feljelentést tett és a rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

A lopással kapcsolatban érdekes fordulat állott elő hétfőn. Császari Lidia Debrecenben élő nővére kint járt a Nagyállomás III. osztályú várótermében, ahol megdöbbenve látta, hogy hugának ruhái egy fiatal

leányon vannak. Az otthon elkövetett lopásról ő is tudott, éppen ezért szökt az állomáson szolgálatot teljesítő rendőrnek, aki igazolta a fiatal leányt és az beismerte, hogy ő követte el a lopást Hajdúszoboszlón.

A fiatalkorú leányt bekísérték a rendőrség központi ügyeletére és részletesen kihallgatták. A leány kihallgatása során elmondta, hogy a lopást ő követte el Pintye Mihályné hajdúszoboszlói lakos segítségével. A leányt Hajdúszoboszlóra kísérték és az eljárást Pintye Mihályné ellen is megindították.

Nagyvárad—Debrecen és Nyíregyháza között

százezer voltos távvezeték építését tervezik

A visszacsatolt terület iparfejlesztésével párhuzamosan gondoskodni kell a villanytelepek fejlesztéséről és építéséről. Különös gondot okoz, hogy a visszacatart terület egyik legfontosabb kulturális és ipari gócpontjának, Nagyváradnak villanytelepe és hálózata elhanyagolt állapotban van. Nagyvárad városának korszerű villamosenergiaellátása az újonnan épülő és a jövő évben üzembe kerülő kesznyéti vízierőtelep hasznosítása érdekében nagyarányú villamosági terv van a miniszteriumban kidolgozás alatt.

A terv szerint Kolozsavárról, illetve az egeresi erőműtől kiindulva 100 ezer volt feszültségű vezeték épülne

Nagyváradon keresztül Debrecen felé, majd innen Kesznyétenre, illetve Nyíregyházára.

A vezeték két oldalról táplálják: egyfelől a kesznyéti vízierőtelepből, másrészt az egeresi szénbányában épített modern villamoserőműből. A hálózatra rákapcsolódnának Debrecen és Nagyvárad villamostelepei és a nyíregyházi Trósti telepe is. Már korábban elhatározták, hogy a diósgyőri erőművet a kesznyéti vízierőteleppel 100 ezer voltos vezetékkel kapcsolják össze: ez a távvezeték a jövő év tavaszára elkészül.

A 100 ezer voltos vezetéknek az építkezése több millió pengőbe kerülne.

ÁCSIPAROSOK A KONTÁROK ELLEN

Debrecen és Vidéke Ipartestület ácszakosztálya Nagy János szakosztályi elnök vezetésével szakosztályi ülésre gyűlt össze kedden este az Ipartestület tanácstermében. Az elnöki üdvözlés után bejelentette Nagy János, hogy a nyíregyházi Államépítészeti Hivatal és Hajdúszoboszló városi versenytárgyalást hirdették.

Az építkezési engedélyekkel kapcsolatban megállapították, hogy a beérkezett 39 darab építkezési engedélyből 15 építkezés folyik szakértő nélkül. A Debrecen sz. kir. város által, 35 kislakás megépítésére irányuló felhívásra vonatkozó általános véleményüket a megjelent szakosztályi tagok nem öntötték határozatba, mivel a felhívást kapott ácsmeztérek nagy része nem volt jelen. Az

e körül megindult, de befejezetlenül vitához hozzászóltak: Mézei Béla, Szabó József és Szalontai József ácsiparosok.

Fontos megvitatás tárgyát kepezte az ülésnek a mindgyakrabban fellépő kontárkodók elleni küzdelem. Egymásután érkeznek be ugyanis a feljelentések olyanok ellen, akiknek nemcsak hogy engedélyjük nincsen, hanem még szakértelemmel sem rendelkeznek. Sok nyugalmazott vasutas és egyéb nem iparos foglalkozású egyének vállalnak fel munkákat, anélkül, hogy valamit értenének hozzá. Az ácsszakosztály elhatározta, hogy a legnagyobb érdeley fel fog a kontárkodók ellen küzdeni s tisztességtelen és törvénybeütköző eljárásukat mindenképpen létörlik.

A megvadult vaklő elragadott egy szekert a Piac-utcán

A ló tulajdonosa lábtörést szenvedett és a keze is összezúzódott.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt kedden este a Piac-utcán. Kovács István 60 éves fuvaros, Méhes-utca 5. szám alatti lakos egylovas szekerevel az István-úton levő Somlai testvérek faterleperőjébe megdölgözött deszkákat és zsákokban gyaluforgácsot szállított. Lova azonban az Arany János-utca sarkán valamitől megvadult és a szekert magával ragadta. Kovács István erős kézzel tartotta a gyeplőt, de a megvadult jóságát már nem tudta megfékezni. A ló a jobboldalról a Megveháza előtt hirtelen átvágott a baloldalra, miközben a szerencsétlen ember lezuhant a szekerről. A szekér kereké keresztülment a szerencsétlen ember ballábján és jobb kezén.

A megvadult lovakat Szalontai József gyári munkás fékezte meg halált megvető bátorsággal. Addig, amíg a többi emberek remülten ugáltak félre az útból, Szalontai megragadta a ló kötőfékjét. A ló azonban így is magával vonszolta a Piac-utca 56. számú házig, ahol végre sikerült megállásra kényszeríteni. Közben a Debreceni Ujság—Hajdú-

föld szerkesztőségéből kihívták a mentőket, akik a szerencsétlen embert elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A klinikán megállapították, hogy Kovács István a gázolás következtében bal lábán törést szenvedett, ezen kívül jobb kisujjának utolsó íze teljesen letört és jobb keze súlyosan összezúzódott. A gázolással kapcsolatban megindult a nyomozás annak kiderítésére, hogy valakit nem terhel-e felelősség. A lovat, amely vak volt és rakományával együtt majdnem beszaladt a Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalának kirakatába, először a Piac-utca 62. számú ház udvarára vitték be, majd onnan Kovács István, Méhes-utca 5. szám alatti lakó hozzátartozói hazavitték.

Mindenkit érhet baleset, ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti!

Nagyszabású lovasmérkőzést rendeznek vasárnap a tűzéraktanyában

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel nagyszabású lovasmérkőzést rendez a debreceni tűzéraktány a helyőrség lovasított alakulatai részére a tűzéraktanya udvarán. A helyőrségi lovasmérkőzések Debrecen őr társadalmában mindig nagy érdeklődést szöktak kelteni és most is minden remény megvan arra, hogy a tűzéraktanya udvarát vasárnap délelőtt teljesen megtöltik az érdeklődők, annál is inkább, mert a lovasmérkőzést belépésdíj nélkül lehet megtekinteni és a részletes programért is csak tetszésszerű összeget kell fizetni.

A lovasmérkőzések sikerére már elég biztosíték az, hogy a tűzéraktány rendezik. Ettől függetlenül az igazi lovasportot csak a katonai alakulatok tudják legjobban szemléltetni a közönséggel és ezért indokolt az a nagy érdeklődés, amely már most is megnyilvánul Debrecenben a lovasmérkőzések iránt.

Gyilkosság kísérlete miatt letartóztatásba helyeztek egy biharkeresztesi földművest

Régi haragosok harca a község utcáján pisztollyal

Nem mindennapi verekedésnek voltak szemtanúi Biharkeresztes község lakói. Id. Juhász Lajos földműves már régebbi idő óta haragos viszonyban élt Juhos Jánosné biharkeresztesi asszonnyal. A két haragos tegnap az utcán összetalálkoztak és Juhász Lajos meglökte Juhos Jánosné könyökével. Az asszonynak sem kellett egréb, aki hirtelenjében nagy lármát csapott és szidni kezdte haragosát.

A nagy zajra többen az utcára siettek és beavatkoztak a haragosok szóvitájába.

Ezzel azonban nem lehetett ésimítani az ügyet, mert az asszony rokonai megtámadták Juhász Lajost és alaposan helybenhagyták.

A megtámadott ember szorongott helyzetében előrántotta pisztolyát, de mielőtt még használni tudta volna, lefegyverezték. A veszekedő embereket csak nagy nehezen tudták széjjel választani. A verekedéssel kapcsolatban a csendőrség azonnal megindította a nyomozást és

Juhász Lajost őrizetbe vette, mert a statáriális törvény kiterjesztésével kapcsolatban a löfegyverrel megkísérelt szándék is rögtönítélő bíróság elé tartozik.

Juhász Lajos vallomásától részle-

tes jegyzőkönyvét vették fel és kedden délelőtt bekísérték a debreceni királyi ügyészség fogházába.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró még kedden délelőtt kihallgatta id. Juhász Lajos földművest, aki elmondta, hogy Juhos Jánosnéval már régebbi idő óta haragos viszonyban van. Hétfőn délelőtt Biharkeresztesen az utcán találkoztak és véletlenül könyökével meglökte. Erre az asszony szidalmazni kezdte, mire hozzátartozói kijöttek az utcára és őt ütlegelni kezdték. Ekkor zsebéből

pisztolyát kivesztés céljából kivette, de nekiugrottak s a pisztolyt kicsavarták kezéből.

Hangsúlyozta kihallgatása során, hogy pisztolyát nem akarta használni. Ezzel szemben a csendőrségi nyomozás adatai szerint Juhos Jánosné hozzátartozóinak vallomása szerint id. Juhász Lajos már fel is húzta a pisztoly zárvázat és csak annak köszönhető, hogy komolyabb baj nem történt, hogy még idejében ki tudták csavarni kezéből a pisztolyt.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró Juhász Lajost kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte és további sorsáról a törvényszék vádtafősa fog dönteni.



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlai-u. 4 f.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, felemlét, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és esütőrtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

DR. FERENCZY TIBOR országgyűlési képviselő kihallgatást tart augusztus 10-én, vasárnap 12-től 1-ig, 11-én, hétfőn délután 6-tól 8-ig a párthelyiségben.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló felemlétet nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden esütőrtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZÉLELMEZESI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezzünk

AUGUSZTUS 6.

1917. Pető Sándor, a volt eszegedi 3. honvéd huszárezredbeli tiszteljes a románok ellen viselt Putna-menti harcokban különösen kitűnt az Affinte (1028 m. Frumosa-tól — Szépvíz — keletre) elleni rohamnál körültekintő ügyes vezetésével és példamutató bátorságával. — Ezen a napon a túlerőben lévő ellenséget felszáradással oly lendülettel rohamozta meg, hogy az ellenség szívós ellenállása véresen összeomlott és nagy veszteséget szenvedve, állását feladta. A roham alatt két golyó is érte, de azért kitartott és rettenetesen bátorságával alárendeltjeinek buzditó példát adott.

Kiváló érdemeit az arany vitézségi éremmel jutalmazták.

Törő Tibor képviselőházi alelnök és Rásó István alispán leányának esküvője. Kedden délután azük családi körben, a tanuk és legközelebbi hozzátartozók jelenlétében tartotta esküvőjét Törő Tibor országgyűlési képviselő, a magyar képviselőház alelnöke Rásó Erzsébettel, Rásó István alispán leányával. Délután 12 órakor ment végbe a polgári házasságkötés, amelynél dr. Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke és Lossonezy István főispán voltak a tanuk. Ezt követően Rásó István alispán lakásán az új hozzátartozóknak meghitt családi körben dr. Pass László evangélikus esperes előtt esküdték egymásnak örök hűséget Törő Tibor és Rásó Erzsébet, akiket a legmelegebb szerencsekívánatokkal halmozták el. Az egyházi esküvői szertartás után ugyancsak a lakáson a család és a tanuk részvételével esküvői ebéd volt, majd délután az ifjú pár elutazott Debrecenből.

Sósavval megmérgezte magát egy hajdúböszörményi asszony. Szekeres Klára 52 éves hajdúböszörményi lakos hetfőn délután lakásán sósavval megmérgezte magát és mire tettét felfedezték, már nem tudtak rajta segíteni, mert meghalt. Szekeres Klárát Hajdúböszörményben majdnem mindenki ismerte és tanácsalannul állnak öngyilkosságával szemben, mert bűncselelvet nem hagyott hátra. A halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek. Miután bűncselekmény nem forog fenn, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Fára akasztotta fel magát a Pesti-utcán, de idejében levágta a rendőr

Megdöbentető öngyilkossági kísérlet történt hétfőn éjszaka a Pesti-utcán. Filep Mihály 39 éves békényi gazdasági cseléd a Pesti-utcán nadrágszíjával egy fára felakasztotta magát. Szerencsére ebben az időben arra járt egy rendőr, aki észrevette az öngyilkossági kísérletet és levágta a szerencsétlen embert a fáról. Filep Mihály olyan ittas állapotban volt, hogy még nevét sem tudta megmondani, ezért bekísérték a rendőrség központi ügyeletére és megvárták míg kijózanodik.

Az öngyilkosjelölt csak kedden tért magához és kihallgatása során elmondta, hogy az egyik korcsmában idogált, de többet felöntött a garatra, mint kellett volna és ezen idő alatt ismeretlen tettes ellopott tőle egy pár cipőt. Ez annyira elkésztette, hogy amikor a

Pesti-utcarra ért, eloldotta nadrágszíját és azzal felakasztotta magát az útszéll fára. Filep Mihály miután lemondott öngyilkossági szándékának végrehajtásáról, szabadon engedték. A rendőrség azonban megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki lopta el a szerencsétlen ember cipőjét.

A cipőlopással kapcsolatban a rendőrség pontos személyleírás birtokába jutott és minden remény megvan arra, hogy a tettest közösen elfogják. Ugy látszik, hogy Filep Mihály az ittrra nem sajnálta a pénzt, de a cipőlopást már nem tudta elviselni és efeletti elkésztésében kötötte fel magát a fára. Még szerencséje volt hogy a sötétben az éber rendőr észrevette tetét, mert ebben az esetben csak a rendőr éberségének köszönheti életét.

Kinevezések. Lossonezy István főispán dr. Kertész Bélát, a városi ügyészi hivatal több éves érdemes tisztviselőjét tb. városi ügyésszé nevezte ki. A kinevezés, illetve előlépés egy arra érdemes és példamutató szorgalmú tisztviselőt ért. Ugyanekkor dr. Lehoczky Györgyöt, dr. Kapros Lászlót és dr. Tarcazy Józsefet tb. fogalmazókká nevezte ki a főispán és a városi hivatalokhoz osztotta be szolgálatára.

Anyagi gondok miatt felakasztotta magát egy asszony Komádiban. Özvegy Bujdosó Beláné, sz. Bujdosó Juliánna 54 éves komádi asszony lakásának padlásán egy ruhaszárítókötélre felakasztotta magát és mire rátaláltak, már nem tudtak rajta segíteni, mert meghalt. Az öngyilkossággal kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást és a hátrahagyott búcsúlevélből megállapította, hogy a szerencsétlen asszony anyagi gondok miatt vetett véget életének. A csendőrség ilyen irányban tett jelentést a halálesetről a debreceni királyi ügyészségnek, a miután bűncselekmény nem forog fenn, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Ötvenezer pengőig mentesítik a közmunkákat az árelenőrzés alól. A közmunkák eddig minden értékhatár nélkül az árkormánybiztosság ellenőrzése alatt állottak. A Magyar Vidéki Sajtótudósító értesülése szerint illetékes körökben azaz a tervvel foglalkoznak, hogy 50.000 pengős értékhatárig a közmunkákat mentesítik az árelenőrzés alól.

Tizenöt testvére pap, vagy apáca az egyéki újművés jeszuitának. Egyedülállóan érdekes környezetben mutatja be Németh János újművés jeszuita szerzetes első szentmiséjét Egyek község templomában. A szertartáson ugyanis megjelent a fiatal pap szülein kívül az egész rokonság. A rokonok között volt két nagybátyja, akik közül az egyik Pátka község plébánosa, a másik pedig jézuitárságbeli áldozópap. Jelen volt egy káplán, egy apácáfőnöknő, egy piarista és egy kapucinus szerzetes, egy karmelita novícius és nyolc apáca. Valamennyien a most felszentelt Németh János unoka-testvérei.



Egy telltalálattal megsemmisített orosz ágyú.

(Foto: R. D. V.)

„Török Gáborék” bal-proliban



DR. PAPOLCZY GYULA

(Bihácy György rajza.)

A CELTUDATOS EGÉSZSÉGAPO. LÁS egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet igyon, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcsereét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A mikepércsi Hangya versenytárgyalást hirdet 25 ma tégla épület építésére. Kéri a vállalkozókat, hogy pályázatukat saját költséggel legkésőbb augusztus 10-ig délelőtt 10 óráig személyesen, vagy írásban benyújtani sziveskedjenek.

Egy magyar főhadnagy hősi halála az oroszok elleni küzdelemben. A szent magyar ügyért, a bolsevizmus átkos igájának felszabadításáért folyó küzdelemben, az oroszok elleni harcban július 27-én, életének 32-ik, boldog házasságának harmadik évében Gordijevkánál hősi halált halt **szinéváraljai Szatmári Endre m. kir. főhadnagy.** Földi maradványait hazaszállították Nyírbátorba, ahol tegnap helyezték a részvét rendkívül imponáns megnyitkozása mellett örök nyugalomra. A hős magyar tisztet utolsó útján óriási számú katonai és polgári előkelőség kísérte el általános nagy részvétellel.

Meg akar Ön szabadulni végleg a férgektől? Mi gáz nélkül diszkrétlen megszabadítjuk. Poloska, ruszli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula féregirtó vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

Háromezer vagon hagymát exportálnak. A legújabbban szerzett értesülések szerint igen jónek ígérkezik az idei hagymatermés. Az eddigi becslések 3.000 vagonra teszik a kivitelre kerülő hagyma mennyiségét. Ebből az export kontingensből 1.000 vagon német, a többi pedig az északi piacokra irányul. A kivitel minden valószínűség szerint három hét múlva indul meg.

Vásárlás közben a kosarából elloptak 70 pengőt. A nyiregyházi hetipiacon az egyik ottani úriasszony kosarából ellopták a relikviét, amelyben 70 pengő volt. Vásárlás közben történt a lopás. Volt egy kis tolongás, melyet a zsebtolvaj ügyesen kihasznál és a piaci kosárból elvitte a pénzt. Az elloptott készletében a pénzen kívül három napra szóló cukorjegy is volt. A lopás ügyében a széleskörű nyomozás megindult.

Megitták a csontváz egészségére a százéves szilvioriumot. A kistárkányi útépítésnél az elmúlt napokban egy ősrégi sírta bukkantak, amelyben egy csontvázat és annak koponyáját mellett egy régimódi felliteres üvegedényt találtak, mely szurokkal volt lepecsételve. Az üvegedény először azt hitték, hogy a bodrog-szerdahelyihez hasonlóan, honfoglalás-kori sírta bukkantak. A vizsgálat azonban megállapította, hogy ez a sír a múlt század közepéből származik és a száz év előtti termés alkalmával ősrégi magyar szokás szerint nyilván a halott legkedvesebb tárgyát helyezték el a sírban egy pintes üveg alakjában. Az üveget felhották és abban jőfajta érett-pálkát találtak. A munkások, akik a százéves „lúzes vizet” jőzűen elfogyasztották, azt állítják, hogy az üvegen elsőrendű szilviorium volt.

GYÁSZROVAT

Idős Román János 74 évét. Temetése ma délután öt órakor lesz a hármás ravatalozó teremből görög katolikus gyászszertartással. Fehértói városa rendezi.
Örv. Dancsy Kálmán szül. Varró Annelia 42 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozó teremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Temetését a Gebauer cég rendezi.
Günther Emil 56 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó teremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Temetését a Gebauer cég rendezi.
Károlyi Antalné Erdélyi Róza 34 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Rákóczy-utca 49. Dankó temetkezési vállalat.

Stegmüller Vilma

74 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó teremből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Peterfia-utca 42-44. Dankó temetkezési vállalat.

Bevezetik a filmes oktatást a pécsi elemi iskolákban. Pécs város elhatározta, hogy a középiskolák után, ahol már korábban bevezették a filmes oktatást, most az elemi iskolákban is rendszeresíteni fogja a filmoktatást és ebből a célból a tanításhoz szükséges filmgépeket beszerzi az elemi iskolák számára.

Ertesítem a juhartói gazdák egyesületének tagjait, hogy a vasárnap délután 4 órára hirdetett, rendkívüli közgyűlést délelőtti 11 órakor tartja meg az elnökség.

Megholtott a fegyverrel, kezét-lábát elütötte. Nyilcsák János tiszadobi gazdálkodó az úgynevezett Ligetmajorban vadászott, miközben megholtott és a kezében lévő fegyver elsült. A golyó a lábán keresztülhalolva a karjára pattant és ott is súlyosan megsebezte. A nagy vérvesztéstől eszméletét veszített Nyilcsákra orrákkal később talált rá egy asszony. Beszállították a miskolci kórházba. A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy a balesetet saját vigyázatlansága idézte elő.

Temetkezési költségeinek megériítéséről biztosítás útján gondoskodhat!

Álkulesos lepedőtolvajok. Vida Józsefné nyiregyházi lakos feljelentést tett, hogy ismeretlen tettes az elmúlt napokban álkulcsal behatolt a lakásába és ellopott két finom fehér vászonlepedőt. A feljelentésre a nyiregyházi rendőrség a nyomozást megindította.

Vatay Margit tánciskolájában augusztus hó 6-án diák kolon kezdődik. Kossuth-utca 11.

Keresztény kezekbe kerül a tollkereskedelem. A magyar tollkereskedelem és tollkivitel éveken keresztül zsidó kezén volt. A múlt évben már megkezdtek ennek a jelentős kereskedelmi ágazatnak az árszítást és az idén tovább folytatják. Ezt szolgálják azok a módosítások, amelyeket az úgynevezett tollkiviteli egyesülés szervezésében hajtanak végre. Ezek szerint az év végére a tollkereskedelemben a törvény szerinti zsidó számarányának el kell érni a 6 százalékot.

Részege miatt felakasztotta magát egy komádi földműves. Megdöbbentő öngyilkosság történt tegnap Komádi közegyházban. Bíró József 31 éves földműves lakásának padlásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói rátaláltak, már nem tudták rajta segíteni, mert meghalt. Az öngyilkossággal kapcsolatban a komádi csendőrség megindította a nyomozást és megállapította a hátrahagyott búcsúleveléből, hogy Bíró József azért vetett véget életének saját kezével, mert nem tudott leszokni az iszákosságról. Az öngyilkosságról jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségen s miután búcsúlevelében nem forog fenn, a királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Nagyszerű eredményekről számol be a református gimnázium évkönyve

A debreceni református Kollégium gimnáziumának ezévi évkönyve dr. Kun Sándor igazgató, izléses szép összeállításában jelent meg.

Az évkönyv első részében D. dr. Nagy Sándor, az országosan elismert tudóstannár írt „A tanítás összpontosítása és valóságos nevelés terén” címen értékes és érdekes tanulmányt a modern pedagógia módszereiről s a gimnáziumok jelenlegi tanítási rendjéről.

Könyv József, az intézet kiváló fiatal irodalomtörténész-tanára „Csokonai a magyarságról” címen mély gondolatokban bővelkedő értekezésben ismerteti Csokonai magyarságának külső és belső megnyilvánulásait. A nagyszerű tudóstannár tolla által a nagy magyar lírikus egy egészén új, eddig csak kevesek által ismert oldaláról világítja meg. Példákkal támasztja alá Csokonai magyarságát, végül a következőkkel fejezi be értekezését:

„Csokonai levelei és prózai írásai bemutatják a magyar sorsproblémákkal küszködő magyart, a hazája sorsán önön lángjában elégett honfit is, kit egyedül az nyugtatott, az serkentett és ébresztgetett munkára, hogy ha nem tett is, — amint Csokonai önmagáról írja egyik levelében, — akart, ha koráért nem is, legalább a jövőjéért!”

A következő fejezet Konya Sándor tanárnak az intézettel való megváltásáról számol be, akit a vallás- és közoktatási miniszter az évből Nagyszalontára nevezett ki. A könyv sajnálatlalt emlékezik meg a kiváló kartársnak az intézettel való megváltásáról, de egyben büszke is arra, hogy a miniszter az országos hírű tanárt nevezte ki a jómódi nagyszalontai állami gimnázium igazgatójává.

A könyv ezután ismerteti az intézet négy száz esztendő múltja visszatekintő s a növekedés érdekében kifejtett önfeláldozó és áldásos irányítását, az egyes ifjúsági alakulatok, sport- és önképzőkörök működését, a növendékek országos versenyeken elért eredményeit, végül ismerteti a növendékek tanulmányi előmenetelét, ami nemcsak a tanulók szorgalmának, de a tanári kar munkájának is nagyszerű bizonyítéka.

Kitűnő és jeles eredménnyel végeztek a következők: I. A. osztályból: Fehér

Sándor, Földesi Gyula András, Gacsó Sándor, Györffy István János, Nagy Géza István. — I. B. osztályból: Kürthy Zoltán, Tóth Ferenc, Török Csaba Sándor. — I. C. osztályból: Pataky József, Soltesz Iván. — II. A. osztályból: Gacsó László, Kiss Dezső, Kocsis Béla, Nagy Gyula, Péter Zoltán, Szalmáry Sándor, Tar Lajos, Veress Sándor, Zádor Béla. — II. B. osztályból: Leder József, Nagy János, Papp László György, Tóth Ferenc, Varga Sándor, Zsindely Attila Lóránd. — III. A. osztályból: Csernátóny-Hoffer András, Kovács Géza György, Sallay Gyéza, Simkó Aladár Ottó, Steinkugler Lipót, Uri Zoltán. — III. B. osztályból: Gacsó Géza László, Huszti Gábor Kálmán, Kormány Károly, Kovács István, Puskás Béla, Végh Endre. — IV. A. osztályból: Keresztessy Attila, Kun Akos Sándor, Nagy Tibor, Paksy István, Tolnay Imre, Tomcsányi Gábor, Vekerdő József, Zsigó László, Csánky Benjámin. — IV. B. osztályból: Basthy Károly, Buzgó József, Kaszás Imre, Madarász István. — V. A. osztályból: Botos Géza, Kondor Ervin, Nagy József, Szűcs Gyula, Törviss János. — V. B. osztályból: Balogh Vince, Gál István, Konya László, Módi György István, Pető Lajos, Pongor György Jakab, Szabó Vince, Urmóssy Miklós. — VI. A. osztályból: Balogh Ernő István, Földes Vilmos Zsigmond, Nagy Tibor, Rozgonyi András, Törviss József, Varga Béla. — VI. B. osztályból: Gál Gyula, Horváth Géza, Kathó Jenő, Szabó Emil. — VII. A. osztályból: Ecsedy Béla, Kocsár László, T. Mikó Sándor, Oláh Károly, Papp László, Szabó Sándor. — VII. B. osztályból: Csathy Károly, Dohár István, Grigassy László, Hajdu Béla, Kállay Ferenc, Kovács Elemér G., Ohnig Miklós. — VIII. A. osztályból: Batta János, Fábray Gyula László, Vitéz Pólya László, Tóth János Károly, Varga Zoltán, Zsitos József. — VIII. B. osztályból: Banyay József Z., Dabóczy Jenő, Hiripi Endre Béla, Jánossy Zoltán, Nagy Zoltán, Olasz Vilmos Gusztáv.

A könyv végül közli az intézet s a növendékek statisztikai adatait és tájékoztatót nyújt az 1941-42. iskolai évről vonatkozólag. (—lbi.)

Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt távol otthonától: Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Putnik Báltint marad a nagyváradi Szigligeti Színház igazgatója. Nagyvárad város színbizottsága most tárgyalja le a Szigligeti Színház bérleti szerződésének ügyét. Az önálló nagyváradi színházal, amely nem tartozik cseréttársulati rendszerhez, a jövő évre is Putnik Báltintnak, aki az elmúlt esztendőben is a Szigligeti Színház igazgatója volt, adta bérbe a Szigligeti Színház új évadját október 15-én kezdi meg.

Uj gyorsíró, gépiró tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsíró, gépiróiskolában. — Bathányi-utca 1. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásbajánlás.

Nikotinnal megölte magát egy diák. Lendeczki Lajos 16 éves kisvárdai diák nikotint ivott. A veszedelmes mérég pár óra múlva megölte. A fiatal diák ruhájában búcsúlevelet találtak, amelyben megírta, hogy unja az életet. Temetésére a nyiregyházi ügyészség megadta az engedélyt.

Beleesett a cséplőgép dobjába. Galcsik József 29 éves apátfalvi gazdálkodó kevéket rakott a cséplőgép dobjába, amikor megcsúszott és beleesett a dobba. A cséplőgép a szerencsétlen embert darabokra szaggatta. A csendőrség megindította a nyomozást a halálosvégű baleset ügyében.

Nővére sírjánál beszakadt alatta a föld. Belgrádból jelentik: A zimonyi katolikus temetőben nem mindennapi baleset történt. Egy 40 éves asszony meglátogatta nővére sírját. Amikor virágokat akart elhelyezni a síron, a föld alatta hirtelen beszakadt és egy 10 méter mély úregbe rántotta az öreg asszonyt. A beomló földtömeg eltemette az asszonyt és mikor végre sikerült kiszabadítani, már halott volt. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a sír egy még a Mária Terézia-korszakból származó földalatti folyosó felett volt elhelyezve. Az idők folyamán a földalatti folyosó fatamaszai elkorhadtak és most, amikor az asszony rálépett a sírra, a folyosó teteje súly alatt beszakadt.

Repülőjártat Isztanbul és Ankara között. Hétfőn megnyitották az új repülőjártat Isztanbul és Ankara között. A két város között egyetlen repülőgép közlekedik, amely reggel indul Isztanbulból, másfél óra múlva Ankarába érkezik és még ugyanaznap este visszarepül.

Fehérnemű gépi és kézihimzés, monogramok modern tervezése és készítése Pethő kézmunka üzletében: Szent Anna-utca 10.

Halálal veződött a pásztor és a bika párbaja. Ugrás József siroki bikapásztor társával fogadott, hogy az őrzetere bizott bikát le tudja törni és teljesen megszelídíti. A veszedelmes fogadás végrehajtásának számtalan tanuja volt amikor Urza megkezdte a bika szelidítését. A szilaj állat nem mutatkozott engedelmességnek, meri Urzát a földre teperte és mielőtt a feldühödött állatot a nézők megfékezheték volna, a bikapásztor agyonlaposította. A vizsgálat megindult.

Aldozópappá szenteltek egy volt máramaroszigeti kömvést. Fiedler István szatmári megvéspüspök hagyományos kezek között szentelte pappá P. Sincsák Mihályt, aki Máramaroszigeten éveken át mint kömvésmester működött. Az új áldozópapp pappszentelése után mutatta be első miséjét.

Kettős gázolás a Ferencvárosi-pályaudvaron. Kedden hajnalban kettős gázolás történt a ferencvárosi rendezőpályaudvaron. Hajnalban, négy óra tájban egy tolatómozdony elgázolta Agoston János 34 éves kocsmestert és a vele együtt haladó Jancsy Imre 32 éves MÁV-tisztet. A szerencsétlen Agoston mindkét lábát levágták a mozdony kerekei, a mentők haldoklóvá vitték a MÁV-kórházba. Jancsy Imre könnyebben sérült, őt a mentők kötözés után a helyszínen hagyták. A kettős gázolás ügyében a rendőrség és a MÁV igazgatósága együttesen indította meg az eljárást. A tolatómozdony vezetője azzal védekezik, hogy teljes sötétségben volt a pályaudvar és nem vette észre, hogy a sínek között két ember halad.

Ugy legyen, ahogy akarom

Végezzen ellen — mondják — kár küzdeni, Ilyett sorsunk beteljesedik; Elefántoknak erőellen természet; Irigy kezek ezrével szedik.

Elpusztulják mind a jól és szépet, Telkünkre tör romboló vihar; S földre dönti a porcszemny embert, Ki vakmerőn harcolni akar.

En nem félek ezer ellenségtől, Átvergődök minden viharon. Megostromlom ismeretlen sorsom, Hogy úgy legyen, ahogy akarom!...

WAGNERNE SZÜTS ADEL

Iparok forgalma

MAJUS 28-TÓL JULIUS 31-IG

Uj iparok: Szilágyi József állati erővel üzemeltetett szekérfuvarozás; Czine András öszeres; Kiss Gábor élőállatkereskedés; Kotra Mária tűzifa-szenkereskedés; vitéz Kovács Andrásné tűzifa-szenkereskedés; Páffy Kálmán tűzifa-szenkereskedés; Tóth Borbáli műszaki cikk stb. kereskedés; Erdei Mihály kőműves; Lukács Jánosné öszeres; Hóra Endre óra-, ékszerkereskedés; Mangó Istvánné szatmári; öv. Horváth Nandorné dohányzásti mellékcikk kereskedés; Matkó József korecsma; ifj. Cordás Lajos bécseplő; Szabó Pál rőfös-, rövidárkereskedés; Bíró Jenő biztosítási ügyletek közvetítése; Halász Árpád szeszszitalok adás-vételének közvetítése; Szikszai József kőgyapjú, nyersbőr stb. kereskedése; Balogh Lajos ócska- és újavaskereskedés; Gombos Sándor baromfi, tojás stb. kereskedése; Juhas Lajosné tej, tejtermékek kereskedése; Abai Imre tojás, baromfi stb. kereskedése; Bertalan Imre tejtermék kereskedése; Gönczy Viola plissirozó és guvritrózó; Debreczeni Imre asztalos; Tóth Miklósné művirágkészítés, aBna Imre férfiszabó; id. Thoma József ártezi- és műkútfúró; Gyarmati Ferenc cipész; Zékány Mihályné nőiszabó; Elek László asztalos; Bihari Lajos tímár; Kovács Julianna nőiszabó; Gyongyosi István cipész; Bak Béla tűzifa- és szenkereskedés; öv. Nagy Józsefné baromfi, tojás stb. kereskedése; Sarkadi Ferenc kalapos; Szanyi Sándor gomb, csatt stb. kereskedése; Erdélyi Pál cipész; dr. Lipóti Jenőné gyűmölcskereskedés; Dézsi Miklósné burgonya, dinnye stb. kereskedése; Simon Ferenc új és használt autó kereskedése; Kálmánchelyi László gyógynövénykereskedés; ifj. Tóthfalussy Géza cserzőanyagok, olajok stb. kereskedése; Balogh József korecsma; Nemethy János tengerimorzsolás; Pál Gábor tűzifa- és szenkereskedés; Benke László acélárúk kereskedése; Kövér Pál helyi szekérfuvarozás; Chodak János só, cukor és fűszerfélék bérदारálása; Nagy Gyula, sórte-, szórkereskedés; Szóke Ferencné írógép stb. kereskedése; Antimon Mihály gyümölcs, déligyümölcs stb. kereskedése; Lerchner Jenő szárított téz-tak leállítás; Kovács Imre kötött, szövött stb. kereskedése; öv. Jónás Jenőné öszeres; Magyar Sándor textil, kötött stb. kereskedés; Gazdag Józsefné szatmári; Tirrelli Ferenc kávémérés.

A cári koronakincsek megérkeztek San Franciscoba. A Popolo di Roma Bernből jelenti, hogy San Franciscoból érkező jelentés szerint a Romanov cári család koronakincsei Vladivostokból San Franciscoba érkeztek. A kincsek között van Alexandra Feodorovna cárné felbecsülhetetlen értékű diadémja, egy óriási értékű briliánsgyűrű és egy gyönyörű smaragd-gyűjtemény. A kincsekét Amerikába vivő hajót egy torpedóromboló kísérte. A cári kincsek átküldése Amerikába azzal magyarázható, hogy a szövjet ezzel akarja fedezni amerikai hadianyagvásárlásait.

Bulgáriában leküzdik az analfabétizmust. A balkáni államok közül Bulgáriában van a legkevesebb analfabéta. A legutóbbi, az 1935. évi adatok szerint Bulgáriában 1.588.770 olyan írástudatlan ember él, aki már túl volt az iskolaköteles koron. Az írástudatlanok legnagyobb része öregebb ember, aki az idegen uralom alatt nem járhatott iskolába, vagy pedig tavoli hegyekben élő paraszt. A férfiaknak csupán 20,7 százaléka, a nőknek 42,8 százaléka volt analfabéta. Ha azonban az írástudatlanok számából levonjuk az idegen nemzetségeket, akkor ezek szerint az adatok szerint Bugáriában már 1935-ben csupán 26 százalék analfabéta volt és a helyzet azóta is javult, úgyhogy ma már az írástudatlanok száma a lakosság húsz százalékát sem éri el.

Az országos vásár időpontja és a helyfoglalás ideje. Az elsőfokú iparhatóság ertesíti a város közönségét és az érdekelteket vásári iparosokat és kereskedőket, hogy a Nagybaldogasszony-napi országos ipari és kereskedelmi kirakóvásár 1941. évi augusztus hó 12-én és 13-án (kedden-szerdán) lesz. Az országos vásáron a jogerős 44.125/1940. VI. számú polgármesteri határozat folytán zsidó kereskedők és iparosok árusítás céljából nem vehetnek részt. A Nagybaldogasszony napi országos vásárra a Szt. György napi országos vásárra kiadott helyfoglalási engedélyek érvényesek, azaz, hogy azok a vásári iparosok és kereskedők, akik a Szent György napi országos vásáron nem jelentek meg, kötelesek az alábbi időpontokban a helyfoglalási engedélyt kiváltani. A helybeli vásári iparosok és kereskedők részére augusztus 6-7-én, (szerdán-csütörtökön), a vidéki vásári iparosok és kereskedők részére pedig augusztus 8-9-én (pénteken-szombaton) az említett napok délután 4 órájától 7 órájáig adja ki az elsőfokú közigazgatási hatóság a helyfoglalási engedélyeket a Kossuth-utca 20. sz. földszint 42. számú hivatalos helyiségében. A helyfoglalási engedélyt igénylő vásári iparosok és kereskedők kötelesek iparigazolványukat, iparengedélyüket, valamint keresztyén származásukat igazoló személyi okmányukat (születési anyakönyvi kivonataikat és szülei születési anyakönyvi kivonataikat és szülei anyakönyvi kivonataikat) a helyfoglalási engedélyt kiállító tisztviselőnek bemutatni. A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313-1903. bkgy. számú szabályrendelet 5-11. §§-ai alapján a vásári rend fenntarthatása érdekében a jelzett napokon tartandó országos ipari, kereskedelmi kirakóvásár alkalmával az elsőfokú iparhatóság a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját 1941. évi augusztus hó 11-én déli 12 órában állapítja meg. A jelzett időpont előtt árusító helyet elfoglalni, árusításárat, Lacikonyhás sátrat verni, mutatványos sátrakat, körhintákat felállítani tilos.

MOZI

A KEGYELMES ÚR ROKONA. (A Hungaria filmszínház felújítása.) A magyar filmgyártás egyik legzsellemesebb vigjátékát láttuk viszont. A film egyik legelső részében jelenet: a szántás. Megrázó erővel elevenedik meg előttünk a föld csábos ereje, amint az eke behasít a fekete talajba. Talán nem is lehetne hányarban megmondanunk, hogy melyik része volt jobb a filmnek. Az első rész különösen jó, de a második rész hatásosabb a giccs ellenére is.

SPORT

LABDARUGÁS

A DIMÁVAG vasárnap Debrecenben vendégszerepel. Lassan benépesednek a labdarugópályák. A csapatok lázasan készülnek az őszi szezon nyitányára, mert a bizonytalanságban megszerzett bajnoki pontok sokszor döntők szoktak lenni. A DVSC vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a nagyterdei Stadionban a DIMÁVAG csapatát látja vendégül. Ezen a barátságos mérkőzésen a DVSC összes új szerzeményei szerepelni fognak, de ez nem azt jelenti, hogy a DVSC tovább nem erősít, mert több játékos van kiszemelve, kiknek igazoltatásáról már a közeljövőben szó lehet. Előmérkőzést valószínűleg a DMTE játszik a Nyilastelepi Debreceni Kupamérkőzés keretében.

A kieséssel felérő döntetlen után a pécsi szurkolók elkecserezték, a vezetők és játékosok még bíznak abban, hogy ami nem sikerült Pécsen, az sikerül Budapesten. Ha ez bekövetkezik, a szurkolók is megelégedhetnek.

Új sorsolás lesz az NB I.-ben. Az MLSz megejtette az NB I. őszi szezonjának sorsolását, amely Szegeden igen nagy megrökönyödést okozott, mert egyetlen mérkőzés kivételével a Szeged és SZVE mérkőzése Szegeden egy napra lettek kisorsolva. Az SZVE expresszlevélben jelentette be tiltakozását és most az egész sorsolást újból kell csinálni.

Ismertető jel a magasra emelt labda. Érdekes jelenet játszottott le szombaton este a debreceni nagyallomon. Az eresi ifjúsági edzőlaborba induló játékosok

akkor érkeztek meg Nyiregyházaról. Az állomáson Tamásy László elnök várta a fiatalokat, de a sötétben egyikre sem ismert rá. Ugyáztik, az ifjúsági játékosok is számítottak a sötétre és az egyik leleményes játékos amikor leszállt a vonatról, egy labdát emelt a magasba. Tamásy László ekkor már tudta, hogy csak az Eresibe induló játékosok lehetnek és azok is voltak. Az ifjúsági játékosok ezután jó tanácsokkal ellátva indultak útnak Eresibe.

Szombaton a Gamma-BLK barátságos mérkőzésen nem akadt játékezőt és a bíráskodást az éppen ottartózkodó Vincze Jenő látta el. A közönség annyira meg volt elégedve a válogatott játékosok oktató játékezőzésével, hogy lelkesen megtapsolták.

A DVSC csapata kedden délután kiadós kondícióedzést tartott. Csütörtökön kétkapus edzéssel készülnek a DIMÁVAG elleni barátságos mérkőzésre.

Húsos-Hajdúbosszörmenyi MOVE HTE 4:0. A Húsos csapata vasárnap Hajdúbosszörmenyben vendégszerepelt, ahol a HTE MOVE ellen 4:0 arányban győzött. A Húsos nagyon szépen játszott, úgyhogy a hajdúbosszörmenyi szurkolók tetszését is megnyerte.

Szolnoki MÁV-PMÁV 8:1. Vasárnap délután Püspökladányban játszottak a vasutasbajnoki mérkőzést. A szolnokiak nagyszerű formában vannak és simán győztek a ladányiak ellen.

ATLETIKA

Az atlétikai szövetség kapitányának nem éppen könnyű dolga volt az olaszok elleni válogatásnál, mert több atlétánk oly kiváló formáról tett tanúságot, hogy most nehéz közöttük választani. A válogatás közelebből érinti Debrecen is, mert a DEAC két tehetséges atlétája: Korompai és Káposzta dr. szintén a keretben van. Korompai 100 méteres síkfutásban, 200 méteres síkfutásban és 4x100 méteres váltóban kap helyet, míg dr. Káposzta a hármasmugrásban kap szerepet.

Debrecenben nagy örömet kellett a kellei atlétáknak az országos vidéki bajnokságon elért szép eredménye. Tavaly hat kerület indult a versenyen és a keletiek utolsó helyen végeztek. Az idén Hadházy Dezső testnevelési tanár vette kezébe az atléták előkészítését és ennek meg is látszott az eredménye, mert nyolc csapat közül a harmadik helyen végzett. Az olaszok ellen négy vidéki versenyzőt válogattak be és a négy közül kettő debreceni.

Nagyvárad és Debrecen között közelesen megrendezik a városok közötti atlétikai versenyt. A verseny színhelye Nagyvárad lesz.

Közgazdaság

TERMÉNYŐZSDE

A gabonatorzsde magpiacán csak hiborherében volt üzlet 600 mázsa 96 százalékos áru kelt 150 pengős állomási áron. A hivatalos jegyzések változatlanok.

Búza: 78 kg-os 30.—
Kétszeres: 28.—
Arpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65-66 kg-os 22, közepminőségű 21.
Zab (41 kg-os) 26.50.
Magvak és hüvelyesvetemények: Köles, fehér 31-32, vörös 31-32, egyéb 31-32. Repce: káposztarepce 45.—, vadrepce 38.—. Napraforgó: 35.—. Lenmag: 60.—. Tökmag: 45.—. Mák: kék mák 150.—, Kendermag: 80.—.

Debreceni állattársar. Felhajtás szarvas marha 453, eladás 402. Felhajtás ló 235, eladás 117. Árak elősúly kilogrammonként: Vágómarha jöminőségű 90-118, közepes 73-90, silány 50-73, borjú 110-142, növendék marha 75-115, tinó, ökör 95-115 fillér, fejős tehén 315-750 P, vágó ló 92-230 P, silány igásló 103-258 P, közepes igásló 260-480 P, jó igásló 490-750 P. Irányzat: elénkülő.

Nyílttér

Füszertüzetemet megszüntetem, nevemre történő vásárlásokért felelősséget nem vállalok.

Ménés János
Turi András-utca 16.
*E rovatban közöltékért lapunk nem vállal felelősséget.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:
Vilföldi Sajttóvállalat Kft.
Felelős kiadó:
Balogh István

METEOR MOZGO MÜSORA:
Ma utoljára 5. 7. 9 órakor!
A vén leány
(Bette Davis.)
LABBADOZÓK (Stan-Pan.)
Holnap: FRA DIAVOLO!!!

Háztartási alkalmazott

Parketthez értő
bejárónő 10 óráig felvétetik. Szipál műterem. 1129

Bejáróleány
tizenöt-tizenhat éves felvétetik, kosztal. Csapó-utca 2. paplanvarroda. 1130

Betöltendő állás nőknek

Megbízható
bejárónőt keresek. Péterfia 36. udvari lakás. 1363

Bentlakó szoptatódajkát
keresek azonnal. Dr. Mitrovics Tiborné, Jókai-utca 9/a. 1126

Betöltendő állás férfiaknak

Erős fiút,
jomagaviseletűt állandó munkára felveszek. Csapó-u. 67. 1125

Kovácsesged
vagy kovácsinas kerestetik a gr. Semsey-udvaralom nagyháti gazdaságába. 774

Jömegjelenésű
fiatal, öskeresztény urat, aki az üzleti életben már tevékenykedett és irodai munkák végzésére is képes, alkalmazunk. Kimerítő és sajátkezűleg irt ajánlatot fizetési igény megjelölésével a kiadóba kérünk „Örökös állás” jellegre. 1069

Bütorozott szoba

Erdő alatt
nyaralásra alkalmas, arnyas kertben: bütorozott szoba fürdőszobával, esetleg konyhahasználat-tal 1-ére kiadó. Értkezni: Piac 77., I. 4. Dr. Széll. 1020

Lakás- és szobakereslet

I-szobás,
konyhás lakást élesekamrával és fűskamrával keresek. Cím: Kaba, Kercue-u. 190 sz. 1357

Nagy villaladás
Kömlyóssy-út 12. augusztustól kiadó. 809

Ajánlat

Oeskavasat,
fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

FERFI
felöltő- és öltönyözvetek, minden hozzávaló, férfi divatsport és galléros ingek olesárban

Petrik néi
Szent Anna-u. 5 sz.

Salgótarjáni
„Perpetuum” kályhák iroda fűtésre kütönök, eladók. Érdeklődni Körzeti Szövetkezet, Hunyad-utca 6. sz. 532

APRÓHIRDETÉSEK

Piaci árak

Bazomfi piac:	Citrom drb. 0.07-0.10
Pulyka, kövér kg. 1.90-2.10	Zöldseggpiac:
Liba, sovány drb. 4.50-6.50	Véreshagyma kg. 0.30-0.32
Liba, kövér, kg. 3.20-3.40	Fokhagyma kg. 1.20-1.30
Kacsa, sovány drb. 2.10-3.20	Retek csomója 0.10-0.14
Kacsa, kövér kg. 3.00-3.20	Burgonya, rózska kg. 0.15
Tyúk párja 7.00-8.50	Burgonya, vegyes kg. 0.12-0.14
Jérce párja 4.20-6.50	Fejéskaposzta drb. 0.10-0.20
Csirke, sütnivaló, párja 2.80-3.40	Keikaposzta drb. 0.06-0.10
Csirke, rántanivaló párja 1.80-2.50	Savanyúkáposzta kg. 0.40
Tojás drb. 0.12-0.13	Karalábé drb. 0.10-0.25
Gyümölcs piac:	Petrezselyem csomója 0.08-0.12
Közönséges alma kg. 0.80-2.00	Sárgarépa cs. 0.08-0.12
Körte kg. 1.10-2.00	Bab, zöld kg. 0.18-0.24
Szilva kg. 1.00-1.40	Ugorka 100 drb. 0.50-1.20
Őszibarack kg. 1.80-2.50	Spenót cs. 0.03-0.05
Kajszinbarack kg. 1.00-1.80	Tök drb. 0.06-0.16
Málna kg. 2.00	Zöldhagyma cs. 0.08-0.15
Dinnye, görög kg. 0.60-0.70	Gomba cs. 0.08-0.12
Dinnye, sárga kg. 0.80-1.00	Paradicsom kg. 0.40-0.50
	Paprika drb. 0.12-0.08
	Zöldtengeri csöve 0.06-0.10

Óvóhely,
Eladó ház. Bütorozott szoba, kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillért kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny. 1966

Konyhaberendezés
hától kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olesón vásárolhat részletre is, bütorüzletben, Piac utca 71. udvarban. 1966

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bütorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2 sz. alatt. 1218

Malomnak
vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

leszerelt gyáregépület
3000 négyzetűgöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

eladó.
Ertekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel-szövetkezettel, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Eladó ház

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölertermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetűgöl földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1229

ELADO
Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkertben
a Bujdosó-u. 27. számú családi ház nagy telekkel eladó. Érdeklődni Nap-u. 21. sz. alatt. 1066

Eladó házhely

Olesó házhelyek
a Poroszlav-úton. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz. — Fűrdő-u. 2. sz. 1210

Eladó ingóság

Röntgen,
orvosi műszerek, üres méhkaptárak eladók. — Honvéd-u. 28. 1113

Fodrászberendezés,
tükrök, forgószekek, asztali felszerelések eladók. Nagy, Kémalom-utca tizenhárom. 1127

Bütor

Modern
háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelék, szobá várrógép, rádió, antik komót eladó, Kossuth 51. 385

Kereslet

Kerekpárgumit
bármilyen rossz állapotban veszek, külsőt, belsőt. Nagy István, Szechenyi-utca 6. 1376

Zongorák
eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérel, szakbírálat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Battyány-u. 1. 749

Nyaralás

Hajdúszoboszlón
egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

Bütor

Modern
háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelék, szobá várrógép, rádió, antik komót eladó, Kossuth 51. 385

Modern
háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelék, szobá várrógép, rádió, antik komót eladó, Kossuth 51. 385

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén

Igazgató:
Somogyi Gábor.